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VORBESICHTIGUNG (Teil 1)
Mittwoch, 16.10. - Montag, 21.10. 2024 (außer Samstag und Sonntag)

von 10.00 bis 16.00 Uhr

Auskünfte über den Zustand der Positionen erhalten Sie ab
Montag, 07.10.2024 unter 09286/95050

Freiw illige Versteigerung aus verschiedenem Besitz

Alle Anfragen, schriftliche Gebote, Katalogbestellungen richten Sie bitte an:
Lankes Auktionshaus e. K. • Triftfeldstr. 1 • 95182 Döhlau

Tel.: 09286/95050 • Fax:  09286/950540 • info@lankes-auktionen.com

Alle Katalognummern mit Abbildungen und Detailbildern sehen  
Sie auch im  INTERNET in unserem Online-Katalog unter

www.lankes-auktionen.com und auf www.lot-tissimo.com

DIENSTAG, 22.10.2024, ab 13.00 Uhr

OKTOBER-SONDERAUKTION
„TEIL 1” (AUKTION 536)

MUSEALE SAMMLUNG RAUCHFANGKÜCHEN UND KAUFLÄDEN MIT VIELEN  
SPITZEN-RARITÄTEN AUS DER BAROCK- UND BIEDERMEIERZEIT

(Detailbilder öffnen Sie, indem Sie das Hauptbild anklicken 
oder auf den Button „Weitere Informationen und Bilder” klicken)



I nh a l t
In der Stunde gelangen zwischen 100 und 150 Positionen zum Aufruf

MITTWOCH, 23.10. -- DONNERSTAG 24.10, je ab 10.00 Uhr

Zeitraum Katalog-Nr. Gebiet Pos.
1300 -1700 1 - 323 Museale Sammlung Puppenküchen 323

DIENSTAG, 22.10., ab 13.00 Uhr (TEIL 1)

Ca. 1800 Positionen:

Sammlung Matchbox, Minic und Modellautos

Sammlung Wiking und Flugzeuge

Sammlung Eisenbahn Spur H0

Verschiedenes Dampf- und Blechspielzeug

Verschiedene Raritäten und Technik

H inwe i s  zu  „Te i l  2 ”  (Au k t i o n  5 37)

ACHTUNG: Der zweite Teil ist nur als Online- und PDF-Katalog ab spätestens 15.10. verfügbar!

Nähere Informationen zum genauen Inhalt und Zeitplan der Auktion finden Sie demnächst im Internet  
auf unserer Website www.lankes-auktionen.com bzw. folgendem QR-Code:



Zusatz zu den Allgemeinen Versteigerungsbedingungen

ACHTUNG: 
Aufgeld 25 % (+ 19 % MwSt)
Dies gilt auch für den Export in Länder außerhalb der EU.

Genauere Zustandsbeschreibung gerne per Telefon: 0 92 86 / 9 50 50 

TELEFAX: 0 92 86 / 95 05 40

Einlieferungen sind immer möglich, jedoch spätestens 6 Wochen 
vor der jeweiligen Auktion. Wir bitten um telefonische Termin-
absprache.

Keine Rücknahme bei Artikeln mit Zustand Z3 und Z4.

Angegeben ist der Limit- bzw. Schätzpreis. Druckfehler und 
Irrtum vorbehalten.

Um Sitzplatzreservierung wird gebeten.

Für telefonische Gebote stehen 4 Leitungen zur Verfügung, die 
nach Reihenfolge der Auftragseingänge belegt werden! Der 
Auftrag muss bis spätestens 20.00 Uhr des Auktions vortages 
eingehen. Telefonische Gebote sind bindend und können 
während der Auktion nicht mehr zurückgezogen werden.

Für Telefon-Bieter gilt mindestens das Limitgebot ab einem 
Betrag von € 50,-. 

Nutzen Sie den Vorteil der Besichtigung, denn eine Rücknahme 
er steigerter Gegenstände ist nicht möglich.

Einlieferungsbedingungen für Kleingegenstände:
Ausruf nicht unter € 50,-.
Alle Gegenstände bis € 100,- werden mit je € 2,50 Festkosten 
belegt.

Bei Konvoluten übernehmen wir keine Gewähr für den Inhalt, 
auch nicht nach Vorbesichtigung.

Elektrische Funktionen sind nicht geprüft. 

Bei schriftlichen Geboten gilt immer die Katalognummer aus dem 
Textteil.

Gebote werden nur in ganzen Euro akzeptiert. Gebote mit 
Cent-Beträgen werden abgerundet.

Irrtum der Bildnummerierung vorbehalten.

Häufig verwendete Abkürzungen:

AT = Angel- / Klapptüre zum Öffnen
BRH = Bremserhaus
BRHh = Bremserhaus hochstehend
CL = Chromlithographie, Lithographie
EB = elektrische Beleuchtung
E = Elastolin
GA = Gussräder
gW = große Windleitbleche
HL = handlackiert
kW = kleine Windleitbleche
oW = ohne Windleitbleche
L = Lineol
LS = Lackschäden
LT = Ladetüre
lith. = lithographiert
NB = Nachbau
NV = nicht vollständig
NW = neuwertig
OK = Originalkarton
Ola(m) = Oberlichtaufsatz (mittig)
OZ =  Originalzustand
rest. = restauriert
RS = Rostschäden
SP = Schätzpreis
SSP = Spielspuren
ST = Schiebetüre zum Öffnen
STA = Stromabnehmer
TÖ  = Türöffnung
tw = teilweise
V = verschmutzt
UW = Uhrwerk
ÜL =  überlackiert
Z1 = sehr guter Zustand
Z2 = guter Zustand
Z3 = schlechter Zustand
Z4 = beschädigt, defekt, nachlackiert, 
  Lackschäden, Rost schäden, nicht 
  vollständig, verändert
ZP = Zuschlagpreis

WICHTIGE INFORMATIONEN / IMPORTANT INFORMATION

Addition to the general auction conditions

The electrical circuits are not guaranteed  and may be used only at the buyer‘s risk.

For detailed information concerning the condition of any items please call from the monday 
before until the last day of the auction.

Prices in the catalogue are minimum prices and don‘t include the buyer‘s premium of 
29,75 % for countries of the European Union  (tax incl.).

The premium for the export to other countries is 29,75 % (tax incl.).

All bids may be faxed to 00 49 - 92 86 - 95 05 40.

Bids please by 12 noon at the latest on the day of the auction. Telephone bits should 
contain the lot numbers, address and the client‘s phone-number at which he can be called 
back during the auction.

In the case of bidding by telephone, an automatic bid of at least 50 EUR applies.

For telephone callers the catalogue price is the lowest commencing bid.

Payment directly after having received the bill by cheque in EUR - shipping costs are 
charged extra.

Often used abbreviations:

LS = paint loss
RS = surface rust
HL = hand painted
ÜL = over-varnishing
O.K. = original box
NB = reconstruction
NV = not complete
lith. = lithographed
tw = partly
rest. = restored
STA = pantograph
OZ = original condition
Z1 = very good orig. condition, occasionally worn,  
  for example paint cracks or faded colour
Z2 = good orig. condition, few signs of play, a little  
  paint loss
Z3 = still in good orig. condition, but play worn with  
  some paint loss
  and surface rust, may lack small parts
Z4 = damaged, defective, overpainted, damaged paint, 
  rust, incomplete/missing parts, modified
SSP = signs of play



Die Versteigerung erfolgt freiwillig für Namen und Rechnung der Auftraggeber. Eigenware ist mit nur einer Nummer  gekennzeichnet. Bei Abgabe eines Gebotes, eines schriftlichen Kaufantrages und für den frei-
händigen Verkauf gelten folgende Bedingungen:
1. Die zur Versteigerung gelangenden Gegenstände können vor der Versteigerung besichtigt und auf eigene Gefahr geprüft werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem sie sich befinden.
2. Für Katalogangaben, Ursprung, Alter, Echtheit, Zustand usw. übernimmt der Versteigerer keine Haftung. Die Katalog beschreibungen, nach bestem Wissen und Gewissen durchgeführt, sind keine zugesicherten 

Eigenschaften im Sinne des §§ 459 ff BGB. Irrtum und Druckfehler vorbehalten. Elektrische Funktionen und von außen nicht sichtbare Ver änderungen sind nicht geprüft.
3. Der Versteigerer kann Nummern vorziehen, vereinigen, trennen, außerhalb der Reihenfolge anbieten oder zurückziehen. Der Aufruf beginnt in der Regel zu dem im Katalog ausgedruckten Limit oder Mindest- 

bzw. Richtpreis, falls vereinbart.
4. Gesteigert wird um ca. 10 %. Der Zuschlag wird erteilt, wenn nach dreimaligem Wiederholen des höchsten Gebotes ein Übergebot nicht  gegeben wird. Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, so ist der Bieter vier 

Wochen an sein Gebot  gebunden (§ 158 BGB). Erhält er nicht  innerhalb dieser Zeit den vorbehaltlosen Zuschlag, so erlischt es. Für das Wirksam werden des Zuschlages genügt  die Absendung der schriftlichen 
Benachrichtigung an die vom Bieter genannte Adresse.  Vorbehaltszuschläge erlöschen ohne Rückfrage an den Vorhalts bieter, wenn ein  anderer ein höheres Gebot abgibt.

5. Geben mehrere Personen ein gleichlautendes Gebot ab, gilt das zuerst abgegebene Gebot. Uneinigkeit über das letzte Gebot oder einen Zuschlag wird durch nochmaliges Angebot behoben. Dies gilt auch dann, 
wenn ein höheres Gebot übersehen worden ist.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und sofortigen Bezahlung (Bar, EC-Karte, Überweisung) des Kaufpreises an den  Versteigerer. Mit Erteilung des Zuschlages gehen Besitz und Gefahr unmittelbar auf den 
Käufer über, das Eigentum wird erst nach  vollständiger Bezahlung übertragen.

7. Der Kaufpreis setzt sich zusammen aus dem Zuschlagpreis, sowie einem Aufgeld von 25 % auf die Brutto-Zuschlagssumme zzgl. der gesetzlichen MwSt (19 %) nur auf das Aufgeld.
8. Schriftliche Aufträge werden angenommen und sorgfältig bearbeitet, jedoch ohne Gewähr. Diese müssen einen Tag vor der Versteigerung beim Versteigerer eingegangen sein. Die Gebote müssen klar formuliert 

sein. Es sind Höchstgebote, es kann also auch darunter zu geschlagen werden. Bei Erwerb ist der Rechnungsbetrag sofort nach Rechnungserhalt fällig. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
9. Solange der Verkäufer/Einlieferer und Bieter/Ersteigerer sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin angebotenen Gegenstände, die die Zeit von 1933 bis 1945 betreffen 

und unter §§ 86, 86a StGB fallen oder fallen können, nur zu den in § 86 Abs. 3 StGB bestimmten Zwecken veräußern und erwerben. 
 Diese sind: staatsbürgerliche Aufklärung, Abwehr verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen und kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung und der Bericht-

erstattung über Vorgänge des  Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung. 
 Der Verkäufer/Einlieferer und Versteigerer bieten die im Katalog genannten Auktionsexponate nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit dem Gebot verpflichtet sich der Bieter/Ersteigerer, die Auktionsexponate 

nur für die oben genannten Gründe zu erwerben und sie in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Der Versteigerer ist berechtigt, Auktionsexponate, die unter den   
§ 86 und § 86a fallen oder fallen können, ohne Angabe von Gründen nicht zur Versteigerung zu bringen und einem Bieter den Zuschlag zu  verweigern, wenn dieser keine Gewähr dafür bietet, dass die Auktions-
exponate den in §86 Abs. 3 StGB genannten Zwecken dienen.

10.  Der Versteigerer hat als Verpflichteter gemäß Geldwäschegesetz (GwG) die geldwäscherechtlichen Sorgfaltspflichten zu beachten. Hierzu gehört im Falle der Begründung einer Geschäftsbeziehung die 
Fest stellung der Identität durch Erheben von Angaben (Name, Anschrift, Geburtsdatum, Geburtsort und Nationalität) und das Überprüfen der Identität des Verkäufers/Einlieferers und Ersteigerers bzw. des 
 wirtschaftlich Berechtigten bei hochwertigen Auktionsexponaten im Wert ab 10.000,00 Euro, welche in bar gezahlt werden.

11. Gebote werden nur in ganzen Euro akzeptiert. Gebote mit Cent-Beträgen werden abgerundet.
12. Gerichtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile Hof.

13. Bei Unwirksamkeit einer der vorstehenden Bedingungen behalten alle übrigen ihre Gültigkeit. Der Versteigerer

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN



Kat.-Nr. Titel Gebot bis €

Für Auktion am:

Adresse:

Kundennummer:

SCHRIFTLICHE BIETAUFTRÄGE:
Es gilt immer die im Textteil ausgedruckte Nummer!
Die Gebote enthalten nicht das Aufgeld von 25%  plus
der gesetzlichen MwSt. Der Zuschlag erfolgt so niedrig 
wie möglich, ohne Ausnutzung des höheren schriftlichen 
Gebotes. Verkauf erfolgt zu den Auktionsbedingungen.

Versandart bitte unten angeben!

Kat.-Nr. Titel Gebot bis €

Per Post oder Fax
Fax 0 92 86/95 05 40

Triftfeldstr. 1 • 95182 Döhlau 
Tel. 0 92 86 / 9 50 50 • Fax 95 05 40 

BEI TELEFONISCHEN BIETAUFTRÄGEN GILT EIN AUTO MATISCHES GEBOT 
VON MINDESTENS 50 €:
Falls Sie telefonisch mitbieten wollen, tragen Sie bitte die in Frage kommenden Kat.-Nr. und Ihre Tel.-Nr. ein, unter der 
Sie während der Auktion erreichbar sind! Bei Telefongeboten gilt automatisch der Katalogpreis als Mindestgebot ab 50 €.

Die abgegebenen Aufträge können während der Auktion nicht mehr erweitert oder zurückgezogen werden. 
Alle Aufträge müssen bis spätestens 2000 Uhr des Auktionsvortages schriftlich oder per Fax vorliegen!

Bitte tragen Sie hier Ihre Telefonnummer ein, unter der Sie während der Auktion erreichbar sind.

Telefon-Nr.:  _______________________________________________________________________

Unterschrift: _______________________________________

Abholungshinweise bei erfolgreichem Zuschlag (bitte ankreuzen):
 Persönlich in Döhlau  Persönlich in Nürnberg
 Versand durch AUKTIONSHAUS LANKES

Datum: ____________________ Unterschrift: _________________________________________
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Die abgegebenen Aufträge können während der Auktion nicht mehr erweitert oder zurückgezogen werden. 
Alle Aufträge müssen bis spätestens 2000 Uhr des Auktionsvortages schriftlich oder per Fax vorliegen!

Bitte tragen Sie hier Ihre Telefonnummer ein, unter der Sie während der Auktion erreichbar sind.
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1
6 sehr schöne Kaufladen-Dosen um 1900, Blech, mit farben-
prächtigen lithographierten Motiven, je 3 als Ensemble, 
Höhe 4,5-5 cm, guter Zustand 80,- €

4
Seltene ROCK & GRANER Kaffeemühle 
& Mehlmetze, feine handlackierte  
Maserung, Breite 9 cm, Höhe 6 cm, kleine 
Lackabriebe, sonst guter Zustand

60,- €3
4 Accessoires für den Kaufladen, um 1900, seltenes Set „Kathreiner Malz-Kaffee“, 
Holzkistchen mit 3 originalen Schaupackungen und Original-Etikett, seltenes Set 
von 12 kleinen Glas-Flaschen, mit verschiedenen sehr schönen Etikett-Aufschriften, 
Blechdose „Albert Richter - Kaffee - Tee“ und feine Pappschachtel (als Ring schachtel), 
3-9 cm, guter Zustand 80,- €

2
Konv. 5 Teile ausgefallene Kaufla-
dendekoration, um 1900, Blech- 
kanne mit sehr schönen Jugendstil-
motiven, Blechdose „Darjeeling“, 
außergewöhnliche Papp-Schachtel 
„Cakes Biscuits“, Schachtel mit 
Kinder motiv und Gusswaage, teil-
weise kleine Lackabriebe, guter bis 
leicht bespielter Zustand, 4-12 cm

60,- €
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6
3 repräsentative Blechdosen für den Kaufladen, um 1900, mit 
Porzellan-Knäufen, mit japanischen Motiven, teilweise leichte 
Lackabriebe, Höhe 6,5 cm, guter Gesamtzustand 70,- €

7
MÄRKLIN seltene Teedose 
für den Kaufladen, um 1900, 
Blech, handlackiert, mit Rosen - 
motiv, wenige kleine Lack-
abriebe, eine Ecke leicht 
um-gebogen, guter Zustand, 
Höhe 7,5 cm, Rarität 60,- €

8
Ensemble von 4 seltenen MÄRKLIN Blechdosen für den Kaufladen, handlackiert, 2 mit Blumen-
bukett, eine mit Aufschrift „Kaffee“, Lackabriebe, eine mit kleiner Delle, 1 Scharnier lose, bespielt, 
3,5-6,5 cm, rar 60,- €

9
4 seltene Kaufladen-Dosen, um 1900, Blech lithographiert, 1 x „Droste Cacao“, eine 
seltene spanische Jugendstil-Kaffeedose, eine Dose mit sehr schönen ausgefallenen 
Jugendstil-Motiven und eine mit Märchenmotiven, 1 Deckel leicht verdellt, leichte 
Alterungsspuren, an kleinen Stellen Lackabriebe, guter Zustand, Höhe 4,5-5 cm, 
sehr schöne qualtitätvolle und rare Dosen für den Kaufladen 120,- €

5
2 Abfüllgeräte für den Kaufladen, 
um 1900, Blech, original handlackiert, 
eines mit Aufschrift „Essig“, teilweise 
spröder Lack und Lackabblätterungen, 
1 Lötstelle, 1 Griff von einem Hahn 
und 1 Aufhängung rückwärtig fehlen, 
Höhe 8,5 und 9,5 cm, selten 80,- €
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10    Kaufladen um 1900
Sehr schöner kleiner Kaufladen um 1900, mit zwei Schaufenstern und originaler Theke, sehr schöne Blechdosen sowie weiteres schönes Zubehör, Boden tapete 
angestückt, Wandtapete alt, jedoch später, kleine Fehlstellen in der Bordüre und Alterungsspuren, schwarze Zierlinien minimal ausgebessert, sonst sehr 

schöner Originalzustand, Höhe 35 cm, Breite 61 cm, Tiefe 24 cm
280,- €
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11    GOTTSCHALK Kaufladen um 1900
Repräsentativer GOTTSCHALK Kaufladen, um 1900, mit Schaufenster, originale Theke, Originalbemalung, lediglich an den Goldzierlinien, Pilaster 
und Kassenaufschrift an der Theke wohl etwas farblich nachgebessert, originale Tapeten bis auf minimale Stellen gut erhalten, lediglich am Boden im 
hinteren Eck altersbedingter Spannungsriss, Bemalung stellenweise leicht abgewaschen, insgesamt gut, Giebel am Schaufenster wohl ergänzt, sonst schöner 
Originalzustand, mit viel Zubehör, Blechdosen, Waage, Heringsdose, schöne Pappschachteln und vieles mehr,Breite 60 cm, Höhe 37 cm, Tiefe 28 cm, 

schöner qualitätvoller Kaufladen
350,- €
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12    Kaufladen um 1900
Qualitätvoller Kaufladen um 1900, Kirschbaum, fein gearbeitete Säulenarchitektur mit ebonisierten Kapitellen und Basen, 2 Schau-
fenster, Original-Theke, Original-Bodentapete bis auf zwei kleine Stellen gut erhalten, ältere wohl aber ergänzte Wandtapete, 
mit schönem Zubehör, hochwertige Guss-Waage, Holz- und Blechdosen etc., 1 unbedeutender Spannungsriss am Boden hinten, 

Breite 63 cm, Höhe 33 cm, Tiefe 30 cm
280,- €



12

13    Jugendstil-Kaufladen
Außergewöhnlich schöner Jugendstil-Kaufladen, besonders schöne Originalbemalung, Original-Theke, originale Wandtapeten leicht nachgedunkelt, alte Bodentapete 
ergänzt, unbedeutender Spannungsriss hinten am Boden, Farben sehr schön erhalten, 1 Schublade mit Brandspuren, mit hochwertigem Zubehör, Blechdosen, Märklin 

Tellerwaage, Petroleumlampe und vieles mehr, Breite 76 cm, Höhe 36,5 cm, Tiefe 34,5 cm, toller Jugendstil-Kaufladen mit viel Charme
450,- €
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14
BING Kaffeeröster, mit originaler Messing-Trommel 
und Brenner, Höhe 9 cm, guter Zustand 80,- €

15
Wohl MÄRKLIN Rechaud mit 
Kanne, Messing, um 1890/1900, 
Kanne mit einer kleinen Delle und 
Lötstelle, sonst guter Zustand, 
Höhe 15 cm, selten 60,- €

17
ROCK & GRANER Zuckerbrecher 

um 1870/90, Blech, handlackierte Maserung, 
Sockellänge 7,5 cm, Alterungsspuren, guter 

Zustand 80,- €

16
Wohl MÄRKLIN seltener 
Speisewärmer, um 1900, 
 vernickelt,  Porzellanknauf, 
mit Einsatz, Länge 10 cm, 
guter Zustand, Rarität

60,- €

18
ROCK & GRANER seltene zierliche Gießkanne, Besteck-
kasten und Kerzenhalter, Blech, handlackiert, um 1870/90, 
4-6 cm, kleine Lackabriebe, sonst altersgemäß guter Zustand

60,- €
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20
5 schöne Accessoires für die Puppenküche, 
um 1890/1900, Petroleumlampe, Messing- 
Mörser, Messingleuchter mit Docht- 
schere und sehr schöner Historismus-
Krug, Höhe 5-12 cm 60,- €

21
6 sehr schöne Accessoires für die Puppen küche, 
Blech, emailliert u.a. „Spül-Bürsten“-Halter, 
Brotdose, Sieb, Bottich, seltene Herings-Dose 
und Puppenkochbuch, 5-13 cm, Büchlein 
etwas fleckig, sonst guter Gesamtzustand, 
sehr dekorativ 60,- €

22
Ensemble von 5 Ausstattungsstücken für die Puppen-
küche, Blech, emailliert und lithographiert, um 1900, 
seltenes Jugendstil-Metzen-Paar, Brotdose, „Wichs-
zeug“ und durchbrochene Schale, 7-9 cm, teilweise 
kleine Lackabriebe, Metzen mit kleinen Roststellen, 
guter bis leicht bespielter Zustand 40,- €

19
Buttermaschine für  
die Puppenküche,  
um 1900, mit Glasein- 
satz und Handkurbel, 
Höhe 12,5 cm, dekorativ 
 60,- €



15

23
4 dekorative Accessoires für die 
Puppen küche, um 1900, sehr schöner 
Blechkasten für „Wichszeug“, Brotdose, 
Kartoffelpresse und Puppenkochbuch, 
6-14 cm, Kochbuch mit Gebrauchsspuren, 
sonst schöner Zustand 50,- €

24
Seltener Zuckerhammer, Holz, Griff zu 
Öffnen, mit inwendigem Messereinsatz, 
Länge 9 cm, Rarität 120,- €

25
6 frühe Accessoires für die Puppenküche & Rauchfangküche, um 1830-1890, 3 Modeln, 
1 vollständiger Gewichtssatz, 1 Blasebalg und 1 Schaugericht, 4-9,5 cm, selten 

100,- €

26
3 frühe Zinnkrüge und 1 Nürnberger Zinn-Terrine mit bekrönendem Adler, diese 
gestempelt am Boden mit dem Nürnberger Jungfrauenadler, um 1830/60, für die 
Rauchfangküche, Originaldeckel der Terrine etwas verzogen, sonst guter Zustand, 
Höhe 4,5-6 cm 70,- €
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27
Seltene sehr frühe Zinn-
Bratwurstdose, 1800/1830, 
seltene Ausführung mit 
Zierband, Knäufe etwas 
verdrückt, dazu Satz von 
6 Nürnberger Bratwurst-
tellern, 2 Teller gestempelt 
mit dem Nürnberger Jung-
frauenadler, 5 und 8 cm

80,- € 28
Konv. frühes Zinn-Zubehör für die Rauchfangküche, um 1830, Essensträger 
(1 Griff fehlt), Schüssel zum Aufhängen (Öse fehlt), Schraubflasche, frühe Wärm-
flasche und 4 Bratwurstteller (einer gestempelt), teilweise etwas verdellt, 8-7 cm

70,- €

29
Satz von 5 frühen Zinnkrügen, um 1830, für die Rauchfangküche, dazu Satz von 6 sehr 
schönen Zinntellern, diese gestempelt, Krüge teilweise an kleinen Stellen leicht verdellt, 
Krughöhe 4-6 cm, Tellerdurchmesser 4,8-7,5 cm 60,- €

30
Konv. 19 frühe Zinn-Teller, um 1800/1830, für die Rauchfangküche, 
darunter 6 Bratwurstteller (einer gestempelt), 3 sehr schöne verzierte 
Teller (einer mit minimalem Loch), 4 sehr frühe Teller mit breiter Fahne 
etc., Durchmesser 4-10 cm 60,- €
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32
Konv. sehr frühe Zinn-Wöchnerinnen-
schüssel und 5 Zinn-Prunkteller, um 

1790-1830, für die Rauchfangküche, 
Schüssel gestempelt mit Meistermarke, 

Tellerdurchmesser 4-9 cm, Schüsselbreite 9 cm, 
selten 100,- €

33
Seltenes Ensemble von 3 zusammengehörigen 
Zinn-Terrinen, um 1830, für die Rauchfang-
küche, sehr fein gearbeitete Handhaben mit 
Blattwerk, elegante hohe Knäufe, sehr schöner 
Zustand, leicht verschmutzt, 1 Deckel an einer 
kleinen Stelle minimal verdellt, Höhe 5-8 cm, 
selten als Set, sehr feine Ausführung

120,- €

34
RARITÄT:
Hochbarocke Zinnkanne, datiert 1717, 
originaler Deckel mit kugeliger  Daumen- 
rast, stellenweise minimal verdellt, Ausguss 
evtl. einmal überarbeitet, Höhe 8,5 cm
              120,- €

35
Konv. Nürnberger Zinn-Gewürz-
kästchen, dazu 3 seltene Zinn-Dosen, 
um 1830, das Nürnberger Kästchen 
gestempelt mit dem Nürnberger Jung-
frauenadler, ein Dosendeckel etwas 
verzogen, 3-4 cm 120,- €

31
Konv. frühes Zinn für die Rauchfangküche, um 1800/1830, darunter 1 Wärmflasche, 1 kleine Biedermeier-
Schüssel zum Aufhängen, 1 kleine Schüssel gestempelt mit dem Nürnberger Jungfrauenadler, Satz von 
3 schönen Nürnberger Bratwursttellern, ebenfalls gestempelt mit dem Nürnberger Jungfrauenadler, 
sowie 4 sehr frühe Teller mit breiter Fahne (darunter einer gestempelt), sehr schönes frühes Ensemble 

70,- €
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37
Paar seltene Zinnkrüge für die Rauchfangküche, um 1830/50, einer gestempelt mit der 
Engelmarke, der andere mit dem Berner (?) Wappen, einer mit originaler handschriftlicher 
Bezeichnung am Boden, Eicheln als Zier an der Daumenrast, sehr guter Zustand, Höhe 7,5 cm

120,- €

38
Paar seltene barocke Kupfer-Kühlwannen, 18. Jahrhundert, 
handgetrieben, fein gearbeitete Wandung, originale Messing-
Handhaben, Breite 7 und 8 cm, gesuchte und rare Ausstattung 
für die Rauchfangküche 180,- €

39
Absolut seltenes barockes Kupfer-Sieb, 18. Jahr- 
hundert, handgetrieben, besonders aufwendige 
Arbeit, mit handgetriebenem Zierband und Perl-
fries, Höhe mit Handhaben 5,5 cm, Rarität

180,- € 40
HIGHLIGHT: Barocke Kupfer-Schleif-
kanne um 1700, hochfein handge trieben, 
gesamter Korpus mit barockem, handge-
triebenem Ornament überzogen, Herz-
form am Deckel, Höhe 7,8 cm, Rarität 

380,- €

41
Paar außergewöhnlich schöne frühe Kupferformen um 1800, 
Prunkstücke für die Rauchfangküche, feinst handgebrieben, 
mit originalen Messingösen, Durchmesser 7,5 cm, selten

120,- €

42
3 barocke Kupferformen, 18. Jh./um 1800, handgetrieben, 4-5,8 cm, 
selten 120,- €

43
2 barocke Kupferformen, 18.Jh./um 1800, 
handgetrieben, eine besonders aufwendig 
und plastisch gestaltet, die andere wohl 
als Kleingebäckbackform, Durchmesser 
6,5 cm, sehr selten 120,- €

36
Kleines PRUNKSTÜCK für die Rauch-
fangküche: Frühe Zinn-Deckeldose 
mit Puttenköpfen als Handhaben, 
um 1800/1830, am Stand minimal ver-
dellt, sonst guter Zustand, Höhe 6,5 cm, 
Rarität 120,- €



19

44    Rauchfangküche um 1830/50
Rauchfangküche um 1830/50, mit Rauchfang, Feuerstelle und Hühnerstall, alte Bemalung, unter dem Rauchfang mit gemaltem offenem Feuer, Boden mit 
Schachbrettmuster, mit viel Zubehör, darunter Biedermeier-Zinn wie Terrine, Kanne, Schüsseln, Teller, Biedermeierkupfertöpfe, frühe Fayencen etc., alters-

bedingter Spannungsriss am Boden, Breite 56 cm, Höhe 35,5 cm, Tiefe 36 cm
350,- €
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45    Rauchfangküche um 1850
Rauchfangküche um 1850, mit Rauchfang, Feuerstelle, Regaleinbauten und Hühnerstall, alte Bemalung, geschwämmelter Boden, frühes  
Zubehör, darunter Biedermeier-Zinnkrüge, Zinndeckeldose, Essensträger (Deckel ergänzt), Gluthaube (Aufhängung fehlt), Garnitur Zinn-
kannen, teilweise frühes Kupfer, altersbedingter Spannungsriss an der Rückwand und an einer Blende, teilweise etwas ausgebessert, 

Höhe 40 cm, Breite 66 cm, Tiefe 35 cm
280,- €
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46    Puppenküche mit Eckrauchfang und Feuerstelle
Puppenküche mit Eckrauchfang und Feuerstelle, mit Regaleinbauten und viel Zubehör, darunter frühes Zinn, Steingut, Fayence etc., Boden-, Außen und 
Wandbemalung original, Rauchfang und Feuerstelle farblich überarbeitet, Breite 73 cm, Höhe 44 cm, Tiefe 38,5 cm, altersbedingter Spannungsriss am Boden, 

Bemalung altersbedingt stellenweise leicht berieben
180,- €
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47    Puppenküche um 1870
Sehr schöne frühe kleine Puppenküche um 1870, originale Bemalung, qualitätvolles frühes Zubehör, darunter sehr schöner kleiner Puppen-
herd, Zinnteller, kleine Zinnschüssel mit angedeutetem Delphinkopfgriff, Zinn-Schraubflasche, zwei sehr schöne Zinnmetzen (1 Deckel lose), 
Keramik und vieles mehr, Außenbemalung stellenweise etwas abgeblättert, zwei Regalbretter fehlen, Höhe 23 cm, Breite 44 cm, Tiefe 28 cm, 

urige kleine Küche mit viel Charme
350,- €



23

48    Puppenküche um 1880/1890
Ursprüngliche, frühe Puppenküche um 1880/1890, durchweg Original-Bemalung, außen und an den Möbeln originale Bierlasur, mit zentralem 
Herdeinbau, mit sehr schönem, qualitätvollem Zubehör, ausgefallener Steingutkrug, Petroleumkanne, Kartoffelpresse, schönes Porzellan, frühes 
Zinn, Kupfer und vieles mehr, 1 altersbedingter Spannungsriss am Boden, leichte Farbabriebe, insgesamt sehr schön, sehr ansprechender Orginal-

zustand, Breite 72 cm, Höhe 38 cm, Tiefe 45,5 cm
350,- €
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49    Puppenküche mit Vorratsküche um 1900
Puppenküche mit Vorratsküche, um 1900, reich bestückt, darunter frühe Zinnteile wie Terrinen, Kannen, Teller, Walzenkrug, viele Kupferformen, frühe 
Fayence & Keramik etc., Mobiliar mit gemalter Maserung, Hühnerstall mit Hühnern, Rauchfang und Feuerstelle möglicherweise restauriert, schöne originale 

Außenbemalung, Höhe 50 cm, Breite 114 cm, Tiefe 48 cm
350,- €
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50    Frühe, reich bestückte Puppenküche
Frühe Puppenküche, reich bestückt, sehr schöner kleiner Herd, interessantes Kupferzubehör wie Vorratsbehälter, Biedermeier-Kupferschüsseln, frühes Stein-

gut, Zinnteller, darunter Bratwurstteller, Waffeleisen etc., zweite Fassung um 1900, Höhe 35 cm, Breite 51 cm, Tiefe 38 cm
280,- €
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51    Rauchfangküche um 1830
Rauchfangküche um 1830, mit Rauchfang, Feuerstelle und Hühnerstall, reich bestückt mit teilweise frühem, teilweise später ergänztem Zubehör, frühes Zinn, 
frühes Kupfer, Keramik etc., am Boden vorne beschädigt (wohl von früherem Anobienbefall), sonst gut, zweite Fassung, Bodentapete ergänzt, Breite 50 cm, 

Höhe 29 cm, Tiefe 40 cm
250,- €
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52
Set von 6 sehr schönen Kaufladendosen um 1900, 
leuchtende Farben, 1 Dose mit kleinen Lack- 

abrieben, sehr dekorativ, selten als Set, 
Höhe 5 cm 80,- €

53
Set von 4 BING Kaufladen-Knaufdosen und 1 sehr schöne 
Heringsdose, 2 Dosen mit Lackfehlern, Höhe 2 und 6,5 cm

60,- €

54
3 ausgefallene Jugendstil-Kaufladendosen, um 1900, Knauf-
dose „Cacao“, seltene Dose „Sample of Peaker̀ s famous 1̀ 6 
Tea“ und „Hornimaǹ s Pure Tea“, 1 Dose an den Kanten mit 
leichten Lackabrieben, leichte Alterungsspuren, sonst guter 
Zustand, Höhe 4-6,5 cm 80,- €

55
3 Kaufladendosen, um 1900, 2 Nürnberger Lebkuchendosen 
und seltene Dose „Hamburger Kaffee-Lager Thams & Garfs“, 
letzere in sehr gutem Zustand, sonst leichte Alterungsspuren, 
Höhe 3-5 cm 60,- €

56
4 Blechdosen und 1 Papp-Schaupackung für den 
Kaufladen, um 1900, darunter „Hornimaǹ s Boudoir 
Tea“, „BaBi Cakes“ mit schönem Kindermotiv, 1 Dose 
mit japanischen Motiven etc., teilweise Lackabriebe 
und Alterungsspuren, guter und bespielter Zustand, 
4,5-6 cm 50,- €

57
DOLL Sackwaage, Nürnberg um 1900, 
Blech, mit Zifferblatt und origi-
nalem Zeiger, Funktion intakt, 
Länge 9 cm, mit Sack, teilweise  
an den Kanten Lackab-
riebe, sehr dekoratives 
Accessoire für den Kauf-
laden 40,- €

58
Konv. 5 Accessoires für den Kaufladen, um 1900 und frühe, 
seltene schöne MÄRKLIN Schauplatte mit Burgenmotiv, 
kleiner Brunnen, Kaffeemühle, frühe Waage und Petroleum-
lampe, 1 Kette an der Waage lose, teilweise Alterungsspuren 
und kleinere Lackfehler, guter Gesamtzustand, 7-11 cm

50,- €
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59    Kaufladen um 1890
Früher Kaufladen um 1890, sehr schöne originale Bemalung, sehr schönes Zubehör, Blechdosen mit asiatischen Motiven, Stollwerck Dose, Telefon (fest 
montiert), originale Bemalung am Boden stellenweise berieben, sonst bis auf kleine Stellen gut, Blau an der Wand und Theke farblich aufgefrischt, 

Höhe 30 cm, Breite 70 cm, Tiefe 30 cm, sehr schöner und seltener früher Kaufladen
350,- €
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60    Kaufladen um 1900
Schöner kleiner Kaufladen um 1900, Original-Bemalung, Original-Theke, mit 2 Schaufenstern, Original-Verglasung, ältere Tapeten, kleine Fehlstelle an der 

Tapete des Giebels, kleine Farbabriebe, Bemalung außen etwas abgewaschen, mit schönem Zubehör, dekorativ, Breite 59 cm, Höhe 30 cm, Tiefe 22,5 cm
150,- €
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61    Christian HACKER Kaufladen um 1900
Äußerst repräsentativer Christian HACKER Kaufladen um 1900, in der Version mit Kontor abgebildet im HACKER Buch auf Seite 181, Schaufenster zum  
Aufklappen, originale Theke, qualitätvolle Arbeit mit aufgelegten Holzappliken, Schubläden mit Porzellanschildern und Porzellanknäufen, 6 Schubläden 
fehlen, Zubehör, Blechdosen, Spanschachteln, Schachteln mit sehr schönen Kindermotiven, Weinfass etc., Wand- und wohl auch Außentapete ergänzt, 

Höhe 39 cm, Breite 101 cm, Tiefe 36 cm, selten
550,- €
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62    Christian HACKER Kaufladen um 1890
Christian HACKER seltener früher Kaufladen um 1890, mit Kontor, qualitätvolle Arbeit mit aufgelegten Holzappliken, Original-Theke, Originaltapeten stellen-

weise etwas nachgedunkelt und etwas verschlissen, 6 Schubläden fehlen, reichhaltig bestückt mit schönem Zubehör,Breite 70 cm, Höhe 30 cm, Tiefe 23 cm
350,- €
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63    Seltener Reisekaufladen, 
datiert 1901

Seltener Reisekaufladen, datiert 1901, 
Dach und Front zum Aufklappen, schöne 

 Original-Tapeten, außen verschlissen, 
Schubläden mit Original-Aufschriften 

(teilweise abgewaschen), Brandmale-
rei, schöne Theke, mit sehr schönem 
Zubehör, emaillierte Uhr, Fässer, 
Holz- und Blechdosen, Kalender etc., 
Breite 65 cm, Höhe 29 cm, Tiefe 37 cm

350,- €
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64    Gründerzeit-Kaufladen um 1900
Gründerzeit-Kaufladen um 1900, mit zwei Schaufenstern mit schönen Volutengiebeln und Rolläden, originale Theke, Schubläden mit Porzellanschildern und 
Porzellanknäufen, sehr schönes Zubehör, kleiner Papierabroller, schöne Blechdosen, Waage, Kasse, Körbe, Holzfässer, Miniatur-Laterna Magica (vollständig?) etc.,

alte Tapeten passend ergänzt, Höhe 44 cm, Breite 76 cm, Tiefe 32 cm
280,- €
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65    Früher kleiner Kaufladen, Mitte 19. Jahrhundert
Früher kleiner Kaufladen, Mitte 19. Jahrhundert, originale Bodentapete, alte Bemalung, Schubläden mit originaler hand gemalter Maserung und handbeschrifteten 

Schildern, mit Theke, frühe handbeschriftete  Holzdosen und weiteres Zubehör, Giebel überarbeitet, Höhe ohne Giebel 21 cm, Breite 35 cm, Tiefe 20 cm
280,- €
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67
Konv. Kupfer- und Messing-Zubehör für die Puppenküche, um 1860-1900, 14-teilig, darunter 
Set von 4 Biedermeier-Kupfertöpfen, 3 Kupferformen, 2 Leuchter, Mörser, Schöpflöffel und 
eine Schüssel 40,- €

68
Paar seltene frühe Miniatur-Spanschachteln, für frühe Küchen 
und Rauchfangküchen, Biedermeier um 1830/60, zwei fein gemalte 
Vögel, eine Schachtel mit inwendiger handschriftlicher Original-
Bezeichnung des Vogels, Breite 8 cm 80,- €

69
Seltene frühe Miniatur-Spanschachtel, 
Biedermeier, um 1830/60, fein gemaltes 
Motiv eines Schafes, sehr schöne Deko-
ration für Rauchfangküchen, Deckel 
etwas locker, Breite 11 cm 70,- €

70
Paar frühe Fayence-Krüge für die Rauchfangküche, um 1860, 
schöne originale Zinndeckel, 1 Henkel geklebt, sehr schön 
als Paar, sehr dekorativ, Höhe 8 und 9,5 cm

60,- €

66
Schönes Konv. Puppenküchenzubehör, sehr gut erhaltene emaillierte Wanduhr, 
fein bemalt, Durchmesser 6 cm, Märklin Besteckkasten, Länge 8 cm, schöne 
Steingut-Model, 3-teiliges Set „Apfel-Gelee“, „Pfeffer“ & „Gewürz“, Höhe 4-5 cm, 
Kohlenkasten und Fleischwolf, teilweise kleine Bestoßungen und Lackfehler

50,- €
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73
Set von 4 absolut seltenen Fayence-Krügen, um 1830, je mit 
originalem, fein gearbeitetem Weißblechdeckel, 2 Krüge 
bestoßen, 1 Haarriss, Höhe 5 cm, Rarität 160,- €

74
Ensemble frühe Fayencen für die Rauchfangküche, 2 Schüsseln, 1 Dreifuß, 
1 Kanne und 4 Teller, schöne Blumenmalerei, 4-10 cm, kleine Glasurfehler, 
sehr dekorativ 90,- €

75
3 seltene kleine Fayencekrüge für die Rauchfangküche, um 
1830/60, Blumenmalerei, je mit originalem Deckel, 2 Weißblech- 
und 1 Zinndeckel, Zinndeckel etwas locker, 1 Krug mit Kerben 
am oberen Rand, Höhe 5,5-6,5 cm, ausgefallen 120,- €

76
Ensemble frühes Guss-Zubehör für die 
Rauchfangküche, Mitte 19. Jh., 4 Drei-
füße und 3 Stielpfannen, 1 Dreifuß 
mit Oxidations spuren und 1 Griff fehlt, 
4-12,5 cm 60,- €

71
Paar sehr seltene frühe Fayencekrüge für die 
Rauchfangküche, um 1830/50, sehr feine Malerei, 
sehr schöne originale Zinndeckel, 1 Henkel geklebt, 
Höhe 7 cm, außergewöhnlich 120,- €

72
Seltene frühe SCHRAMMBERG Terrine mit 2 Tellern, Biedermeier, 
um 1830, Kupferumdruck, Höhe 8 cm bzw. Tellerdurchmesser 9 cm, 
sehr guter Zustand, sehr selten als Miniatur, qualitätvolle Deko-
ration für die Rauchfangküche und für frühe Puppenküchen

60,- €
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77
Ensemble frühes Messing-Zubehör für die Rauch-
fangküche, um 1830-70, seltener Gewichtssatz, 
bis auf ein kleines Gewicht vollständig, feines 
Leuchterpaar mit gewundendem Schaft und 
passender Dochtschere, 4,5-8 cm 50,- €

78
4 Teile feines frühes Messingzubehör für die Rauchfangküche, um 1830/60, 
handgearbeitet, Wärmepfanne und 3 Schöpflöffel, Länge 5,5-7 cm, schöne 
zierliche Accessoires              60,- €

79
Seltene frühe Dreifuß-Pfanne, um 1830, hand-
gearbeitet, Messing und hand geschmiedetes 
Eisen, Länge 11 cm, Rarität 120,- €

80
Ensemble frühes Messing-Zubehör für die Rauch-
fangküche, 3 Teile, Biedermeier um 1830/50, 
sehr schöne Kanne mit Herzmotiv am Deckel, 
inwendig verzinnt, handgetriebenes Sieb und 
Schöpflöffel, Kannenhöhe 6 cm, Siebdurch- 
messer 6 cm, Löffellänge 10 cm, selten 70,- €

81
Konv. frühes Zinnzubehör für die Rauchfangküche, um 1830, Set von 
3 zusammengehörigen Schüsseln mit besonders schönen Handhaben, 
dazu 7 Bratwurstteller, Durchmesser 4-7 cm 60,- €

82
Konv. frühes Zinnzubehör für die Rauchfangküche, um 1830, Nürnberger Bratwurstdose, Breite 7 cm, 
dazu Satz von 6 Nürnberger Bratwursttellern, Durchmesser 4 cm, je gestempelt mit dem Nürnberger 
Jungfrauenadler, sowie 2 Metzen, Höhe 4 cm 120,- €
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83
Konv. frühes Zinnzubehör für die Rauchfangküche, 
um 1830/60, 2 Krüge, Höhe 4,5 und 5 cm, 1 seltene Rasier-
schale mit Biedermeier-Aufhängung und originaler Öse, 
dazu Satz von 4 Bratwursttellern und Satz von 4 frühen 
flachen Tellern, Schalen- bzw. Tellerdurchmesser 5-6 cm

120,- €

84
Konv. frühes Zinnzubehör für die Rauchfangküche, um 1830, 
Gewürzkästchen, Schraubflasche, Teigspritze (diese leicht 
beschädigt) und Satz von 6 Bratwursttellern, 4-6,5 cm

120,- €

85
2 frühe seltene Zinnkrüge für die Rauchfangküche, um 1830, 
bezeichnet am Deckel je wohl mit der Besitzerinitiale „A“ 
und „V“, Höhe 7,5 und 9,5 cm 120,- €

86
Paar Nürnberger Zinn-Terrinen, um 1830, je mit be krönendem 
Adler und schönem Blattwerk, eine gestempelt mit dem 
Nürnberger Jungfrauenadler, Höhe 6 und 6,5 cm, 1 Deckel 
altersbedingt leicht verzogen, selten als Paar in 2 Größen

120,- €

87
Zinn-Essensträger und Zinn-Schraubflasche, um 1830/60, 
mit Resten des originalen Lederbandes, Höhe 5,5 und 6,5 cm, 
1 Topf des Essensträgers minimal verdellt 120,- €

88
Paar barocke Kupferkannen, 18. Jahrhundert, handgetrieben, 
dicke Verzinnung, Höhe 10 cm, sehr selten als Paar

280,- €

89
Seltener barocker Kupfer-Dreifuß-Topf, 
18. Jahrhundert, handgetrieben, originaler 
Deckel, dick verzinnt, Höhe 5,5 cm, 
Rarität 180,- €

90
Barocker Kupfereimer und Kupfertopf, 
18. Jahrhundert, handgetrieben, dick verzinnt, 
Höhe 6,5 und 8,5 cm, selten 180,- €
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91
Barocker Kupferbottich und Kupfersieb, 18. Jahr- 
hundert, handgetrieben, dicke Verzinnung, 
Höhe 3,5 cm und 7 cm, seltene frühe Stücke für 
die Rauchfangküche 180,- €

92
3 sehr frühe Kupferschüsseln und 1 Kupferform, um 1800, 
handgetrieben, dicke Verzinnung, originale Messing-Ösen, 
Durchmesser 4,5-7 cm, selten 140,- €

93
Barocke Kupfermodel und seltene Kupfer-Krebsform, 18. Jahr- 
hundert, handgetrieben, Krebsform mit nachträglichem 
kleinen Loch für eine Aufhängung, Länge 8 und 9,5 cm, außer-
gewöhnliche barocke Raritäten 180,- €

94
Seltener Fischtopf und Vorratsbehälter, Kupfer, verzinnt, 
um 1890, Breite 7,5 cm bzw. Höhe 6 cm 90,- €

95
3 Kupfer-Accessoires für die 
Rauchfangküche, um 1830-70, 
große Kupferschüssel, Länge 10 cm, 
früher Eimer mit Messing-
montur, Höhe 4,5 cm, sowie 
Gluthaube (2 minimalste Schad- 
stellen), Durchmesser 5 cm

90,- € 96
Seltener Kupfer-Dreifuß, fein ge- 
arbeitet, um 1890, verzinnt, origi-
naler Deckel, Höhe 4,5 cm 60,- €

97
3 sehr schöne Kupfer-Accessoires, um 1890/1900, seltener Rechaud mit originaler Kanne, 
Bottich und Eimer, je mit originalem Deckel, verzinnt, Höhe 5,5-13,5 cm, Rechaud mit Löt-
stellen und 1 Henkelteil der Kanne lose, sonst guter Zustand 70,- €

98
Seltenes Silber-Lavabo, um 1890, gestempelt 
Halbmond & Krone, Silberfeingehalt 800 
und Meistermarke, feines Ornament in 
Rocailleformen und mit figürlicher Dar-
stellung, Höhe 5 cm, Breite 5,5 cm, Rarität

120,- €
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99
Konv. Satz von 6 Silbertellern, gestempelt, Durchmesser 7 cm, dazu versilberte Zucker-
dose, Höhe 4 cm, Zuckerzange und fein graviertes versilbertes Tablett, Länge 8 cm, um 
1890/1900, qualitätvolle Accessoires für die Puppenküche & Puppenstube 40,- €

100
Konv. 3 Teile Silber um 1900, geprüft bzw. gestempelt, seltener kleiner Blasebalg (Öse zur 
Aufhängung fehlt), Länge 4 cm, kleine Schale, Durchmesser 3,7 cm, Tablett, Länge 6,5 cm, 
dazu ERHARD & SÖHNE Krug (versilbert, oxidiert), Höhe 4 cm, Deckel verzogen

40,- €

101
Konv. Miniatur-Silberarbeiten, um 1900, Kernstück eines Kaffeeservices, Kaffeekannen-
höhe 4,8 cm, Silber, geprüft, dazu drei sehr schöne Silberschalen, geprägt, gestempelt 800, 
Durchmesser 4 cm bis 5 cm, dazu Tasse mit Untertasse und Zuckerschale, repräsentative 
Accessoires für die Puppenstube & Puppenküche 40,- €

102
Konvolut Silberminiaturen um 1900, Silber, geprüft, Kaffeeservice, Filigranarbeit, mit 
Kanne, zwei Tassen mit Untertassen und winzigem Löffel, dazu sehr schönes Tablett, 
Durchmesser 6 cm, kleine Schale mit Muschelwerkornament, 4,5 cm, sowie Löffelständer, 
Höhe 5 cm, dazu zwei Löffel, repräsentative Dekoration für die Puppenstube & Puppenküche 

50,- €
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103    Rauchfangküche um 1850
Rauchfangküche um 1850, frühes verzapftes Gehäuse, mit Rauchfang, Feuerstelle und Hühnerstall, teilweise hochwertiges frühes Zubehör, darunter Zucker-
brecher, Biedermeier-Zinnterrinen, frühe Zinnmetze, barocke Kupferform (Aufhängung fehlt), Fayencekrug etc., teilweise originale Bemalung, teilweise farblich 

überarbeitet, Boden stellenweise leicht abgewaschen, Breite 64 cm, Höhe 41 cm, Tiefe 45 cm
350,- €
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104
Barocker Modellschrank und Modelltruhe, 18. Jahrhundert, Schrank mit aufge-
setzten Säulchen und hochbarocken Felderungen, Kugelfüße, inwendig originales 
marmoriertes Papier teilweise noch erhalten, originale Messingbeschläge und 
Messingösen (eine fehlt), Truhe mit feiner Landschaftsmalerei, nachgedunkelt 
und teilweise abgewaschen, mit Beschlag, ohne Schloss, dazu kleiner Schlüssel, 
Maße des Schrankes: 27 x 23 x 9 cm, Maße der Truhe: 8 x 15,5 x 11 cm, mit Fayence, 
Keramik, Leuchter und Dochtschere als Dekoration, sehr selten 180,- €

105
Feine Biedermeier-Kommode, um 1830/50, originale Messingbeschläge, 
dazu feinstes Biedermeier-Glasservice und Petroleumlampe, Maße der 
Kommode: 8,5 x 12 x 5,5 cm, Höhe der Lampe: 14,5 cm, kleine Fehlstelle 
am Glaseinsatz der Lampe, äußerst dekorativ 50,- €
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106    Puppenküche um 1880
Frühe Puppenküche um 1880, originale Bemalung, mit BING Herd und schönem Zubehör, darunter Kupferformen, seltene frühe 
Schmetterlingsform, frühe Keramik etc., Gehäuse mit Unterbau und Tischbeinen, Gesamthöhe 90 cm, Breite 71 cm, Tiefe 45 cm, 

kein Versand, nur Abholung/Speditionsauftrag, frühe Küche in ihrer ursprünglichen Schönheit
350,- €
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107    Rauchfangküche um 1870
Rauchfangküche um 1870, mit Rauchfang, Bing Herd und fest eingebautem Mobiliar, reich ausgestattet mit interessantem Zubehör, darunter frühe Fayencen 
und Steingut, Kupfer, Zinn, Zinnkannen, frühe Zinn-Metze, Holzmodel etc., teilweise noch originale Bemalung, sonst zweite farbliche Fassung, altersbedingter 

Spannungsriss am Boden, Höhe 49 cm, Breite 90 cm, Tiefe 48 cm
380,- €
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108    Puppenküche mit Rauchfang
Puppenküche mit Rauchfang und sehr schönem frühem Herd, mit Hühnerstall und fein 
maseriertem Büfett, teilweise frühes Zinnzubehör, Keramik, Modeln etc., Farbe teilweise 

leicht abgeblättert, Rauchfang überarbeitet, Breite 55,5 cm, Höhe 41,5 cm, Tiefe 50 cm
220,- €
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109    Reise-Puppenküche um 1870
Sehr schöne frühe und seltene Reise-Puppenküche um 1870, originale schmiedeeiserne Griffe seitlich am Gehäuse zum Transport, hochfeine originale Bodenbemalung als drei-
dimensionales Schachbrettmuster, schöner BING Herd, reich ausgestattet mit interessantem Zubehör, frühe Zinnteller, Zinnmetze, Zinnterrine, Zinnkrüge, frühe Fayencen, 
überreicher Wandbehang mit Kupferformen und teilweise seltenen Gerätschaften, Messingzubehör, Wasserkocher, Kaffeemühle und vieles mehr, Spieß und Kaffeeröster 
spätere Ergänzungen, sehr schöne originale Bierlasur an den Regaleinbauten und am Brotschrank, Wandbemalung möglicherweise einmal farblich aufgefrischt, frühes verzapftes 
Gehäuse, vordere Abdeckung zum Transport für die Küche nicht mehr erhalten, unbedeutender altersbedingter Spannungsriss am Boden, Breite 75 cm, Höhe 48 cm, Tiefe 50 cm, 

sehr schöne herrschaftliche Küche
380,- €
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110     Rauchfangküche um 1870
Rauchfangküche um 1870, mit Rauchfang und qualitätvollem Herd, überreich bestückt mit frühem Zubehör, darunter Blasebalg, frühe Zinnterrine, Zinnteller, Schüsseln 
und Bratwurstteller, Satz von fünf Zinnkannen, Biedermeierkupfertöpfe, viele sehr schöne Kupferformen, barocker Fayencekrug (geklebt) und vieles mehr, Pfannenknecht später, 

originale Bodenbemalung, sonst zweite Farbfassung, Höhe 52 cm, Breite 105 cm, Tiefe 46 cm
380,- €
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111   KIBRI Puppenküche um 1900
Wohl KIBRI besonders schöne Puppenküche um 1900, mit Vorratsküche, bemerkenswert gute originale Erhaltung, originale Bemalung, originale Möblierung, 
sehr schön und liebevoll eingerichtet, überreich ausgestattet, darunter  früher Herd mit feinem Ornament, Kupferformen, schöne Keramik, zwei Wandkaffee-

mühlen und sehr viele weitere Teile, seitlich leichte altersbedingte Spannungslinien, toller Originalzustand, Höhe 44 cm, Breite 110 cm, Tiefe 46 cm
380,- €
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112
Konv. 3 feine Biedermeier-Glasservice, sehr schöne Blumenmalerei und Goldstaffierung, 
teilweise be rieben, meist guter Zustand, Kannenhöhe 2-4 cm 30,- €

113
Konv. LIMOGES u.a. feines Porzellan, darunter Platte mit musizierendem Paar, gemarkt 
„Limoges“, Länge 8 cm, Paar Deckelvasen mit feiner Malerei und Vogelmotiven, Höhe 5 cm, 
dazu kleines Kaffee service, sehr schöne Dekoration für einen Porzellan laden oder die 
Puppenstube 30,- €

114
Konv. paar seltene feine Henkelvasen, mundgeblasenes Glas, mit Abriss, Höhe 5 cm, 
dazu verschiedene dekorative  Gläser, darunter Fadenglas und Waldglas, meist um 1900 
und früher, meist guter Zustand, sehr dekorative Glas-Accessoires für die Puppenstube, 
Puppenküche und den Glaswarenladen 30,- €

115
Konv. Porzellan für den Porzellanladen & die Puppenstube, darunter Vasen, Rosenthal 
u.a., Figur, Tablett (neuer), 2 durchbrochene Schalen etc., dazu große, fein bemalte Milch-
glasschale, meist guter Zustand, Vasenhöhe 2,5-6 cm, 2 Vasen ohne Deckel 30,- €
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118
3 ERHARD & SÖHNE Goldblech-Puppenstubenaccessoires, 
Wanduhr, Spiegel und seltene Spule, Vergoldung teilweise etwas 
nachgedunkelt, sonst guter Zustand, 2,5-9,5 cm 60,- €

119
Konv. Miniatur-Beinarbeiten, um 1900/19. Jahrhundert, 
darunter seltenes Küchenset mit Schneidebrett, Nudelholz 
(kleiner Griff liegt lose anbei) und Reibe, dazu seltenes 
Kegelspiel und verschiedenes Geschirr, Kegelhöhe 5 cm

30,- €

117
3 schöne Accesoires um 1900 für die Puppenstube, 
wohl MÄRKLIN Ofen, ausgefallener Klappspiegel mit 
schönem Kindermotiv und kleines Püppchen, 4,5-11 cm, 
guter Zustand 60,- €

116
Konv. schönes Zinn-Zubehör für die Puppenstube, 
Kanne mit originalem Rechaud, Telefon, Besteck-
kasten, Leuchter und Petroleumlampe (Schirm sitzt 
etwas locker), 3,5-10,5 cm 50,- €
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121
Puppenschule um 1920, mit Schulbank-
Reihe (Länge 22 cm, Breite 15 cm), 
sieben Püppchen, Lehrerin und sechs 
Schulkinder, Lehrerpult, Globus, Tafel, 
Rechenschieber und Kalender von 1922, 
sowie weiteres Zubehör, sehr dekorativ

130,- €

120
Konv. schöne Puppenstubenaccessoires um 1900, Telefon, Höhe 12 cm, seltene 
Bein-Pfeife, 7,5 cm, kleiner Pappkoffer, Glasservice und Zinn-Vogelkäfig, 
Vogelkäfig verdrückt, sonst guter Zustand 50,- €
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122    SCHÖNHERR Jugendstil-Puppenstube um 1900
Sehr schöne SCHÖNHERR Jugendstil-Puppenstube um 1900, originale Bemalung, schöne originale Wand- und Bodentapeten 
sehr gut erhalten, lediglich eine minimale Fehlstelle in einem Eck im Schlafzimmer, mit qualitätvollem SCHNEEGASS Möbelprogramm, 
schöne Einzelteile wie Nähtischchen mit originalem Zubehör, seltene Standuhr, schöne Accessoires, LIMOGES Prunkteller und Deckelvase, 
ERHARD & SÖHNE und Zinn-Bilder mit schönen Kindermotiven, Zinntintenzeug, zwei Püppchen etc., Höhe 30,5 cm, Breite 77 cm, Tiefe 32 cm, 

liebevoll eingerichtete Puppenstube in tollem Originalzustand
750,- €
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123     Repräsentativer Gründerzeit-Kaufladen um 1890/1900
Repräsentativer Gründerzeit-Kaufladen um 1890/1900, mit schöner Architektur, originaler Theke, Schubläden mit Emaille-Schildern, mit schönem Zubehör, 
Pappschaupackungen, Gläser, Papierabroller, Heringsdose etc., schöne originale Bodenbemalung, sonst farblich überarbeitet, ein kleines Stück am Giebel fehlt, 

eine Leiste außen etwas bestoßen, Breite 88 cm, Höhe 40 cm, Tiefe 45 cm
220,- €
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124    GOTTSCHALK Kaufladen um 1890/1900
GOTTSCHALK Kaufladen um 1890/1900, mit zwei Schaufenstern, originale Theke, Prunkgiebel, mit schönem Zubehör, Blech- und Holzdosen, schöne kleine 

Waage etc., farblich überarbeitet, Boden abgegriffen, Höhe 40 cm, Breite 81,5 cm, Tiefe 30 cm
180,- €
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125     Früher Biedermeier-Kaufladen um 1840
Früher Biedermeier-Kaufladen um 1840, Originalschubläden mit originalen handgeschriebenen Aufschriften (Papierschilder teilweise fehlend), 
schönes Zubehör, darunter Rock & Graner Zubehör, Kanne, Eimer, Kaffeemühle, Kupfer, Waage, Steingutkrug etc., Außenbemalung wohl um 1900, 

Höhe 40 cm, Breite 43 cm, Tiefe 30 cm, selten
350,- €
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126    Jugendstil-Kaufladen um 1900
Jugendstil-Kaufladen um 1900, originale Bemalung, originale Schubläden und Theke, eine Schublade überarbeitet, imposanter Jugendstilgiebel, mit Zubehör, 

darunter Blech- und Holzdosen, Waage, Wichskasten etc., altersbedingter Spannungsriss am Boden, sehr dekorativ, Höhe 47 cm, Breite 62 cm, Tiefe 24 cm
140,- €
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127    Repräsentativer Gründerzeit-Kaufladen um 1900
Sehr schöner, repräsentativer Gründerzeit-Kaufladen um 1900, Material-Handlung, sehr gut erhaltene originale Bemalung, originale Theke, originale Schilder 
an den Schubläden, originale Tapeten, Wandtapete an der rechten Seite verschlissen, Tapeten leicht fleckig, zwei kleine Fehlstellen an der Bodentapete, mit Zu- 
behör, Blechdosen, Weinfass, Flaschen, Bonbongläser etc., Tapete außen an einer Stelle angehoben und leicht beschädigt, Höhe 43 cm, Breite 63 cm, Tiefe 36 cm, 

sehr schöner und ursprünglicher Kaufladen
280,- €
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128    Jugendstil-Kaufladen um 1900
Sehr schöner Jugendstil-Kaufladen um 1900, mit zwei Schaufenstern, originale Theke, Schubladen mit Jugendstil-Etiketten (kleine Ausbesserungen), 
sehr schönes Zubehör, festmontierte Waage, Blechdosen, Pappschaupackungen und vieles mehr, schöne Tapeten (möglicherweise einmal ergänzt), 

Höhe 42 cm, Breite 77 cm, Tiefe 27 cm, sehr schöne Architektur, sehr dekorativ
280,- €
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129    Gründerzeitkaufladen um 1890/1900 
Gründerzeitkaufladen um 1890/1900, Originaltheke, Schubläden mit Porzellan-Knäufen und schönen Emaille-Schildern, 2 Schubläden fehlen, mit zwei schönen 
Schaufenstern und sehr dekorativem Zubehör, darunter Holzkisten, Holz- und Blechdosen, Telefon, Flaschen, Petroleumkanne etc., ältere Tapeten, stellenweise 

Holzwurmspuren, farblich überarbeitet, Breite 60 cm, Höhe 35,5 cm, Tiefe 30 cm
220,- €
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130
Konv. sehr schönes und dekoratives Zinn um 1900, Teeservice, 3 Kelchgläser mit Platte, 
Konfektschalen, Krüge, Leuchter, 2 Löffel, Tassenhöhe 1 cm, Krughöhe 3,5-4 cm, 
passende kleine Größe für Puppenstuben und kleine Puppenküchen

20,- €

131
Konv. ausgefallene, teils frühe Miniaturen, Holzmodel, 4,5 cm, Wiegemesser, 5,5 cm, 
frühes fein gearbeitetes Messer mit Herzmotiv und Blattwerk am Schaft, 19. Jh., 11 cm, 
Jagdbesteck, 5 cm, Presse (4 cm, diese möglicherweise Nachbildung?) etc., selten

50,- €

132
Konv. schönes Puppenküchenzubehör, um 1900, Kupfereimer, Höhe 5,5 cm, Krüge, Waffel-
eisen, Durchmesser 7 cm, Messingleuchter, Höhe 6 cm, Mehlmetze, Petroleumlampe (Glas 
ergänzt), Höhe 9 cm, Pfannen, Nachdruck-Puppenkochbuch, schöne Porzellanplatte etc.

30,- €

133
Konv. Zinn für die Rauchfangküche, 19. Jh., 1 x Satz von 4 Tellern, Durchmesser 7,8 cm, 
davon 2 Teller mit Nürnberger Meistermarken, 1 x 2 Teller als Paar, ebenfalls gestempelt, 
Durchmesser 8 cm und 1 x Satz von 6 Tellern, Durchmesser 5,6 cm, dazu Platte mit 
Krug und 3 Bechern 60,- €
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134
Konv. Zinn für die Rauchfangküche, 
11 Bratwurstteller, teilweise gestempelt, 
ein paar etwas verzogen, Deckeldose, 
Becher, gestempelte Platte, Länge 12 cm, 
Krug mit verschiedenen Marken, 
Höhe 7 cm, etwas verdellt, wohl Ende 
19. Jh., sowie eine Wöchnerinnenschüssel 
(diese mit zwei minimalen Löchern)

60,- € 135
Konv. frühe Zinnteller und Schüsseln für die Rauchfangküche, 
um 1800-1830, 4 sehr frühe Teller mit breiter Fahne, jeweils 
ge stempelt mit Nürnberger Marken, Durchmesser 6 und 6,5 cm, 
Satz von 5 Schüsseln, Durchmesser 7 cm, jeweils gestempelt mit 
dem Nürnberger Jungfrauenadler, teilweise etwas verbogen, sowie 
Satz von 3 großen Tellern, ebenfalls gestempelt, Durchmesser 8 cm

60,- €

136
Konv. frühes Zinnzubehör für die Rauch-
fangküche, um 1830, Essensträger, 
Höhe 5 cm, Metze, Höhe 5,8 cm und 
Schraubflasche, Höhe 5 cm 70,- €

137
Sehr seltene und hochwertige Nürn-
berger Biedermeier-Zinnkanne, um 1830, 
inwendig gestempelt mit dem Nürnberger 
Jungfrauenadler, mit Delphinkopfaus-
guss, Blattwerkschmuck, Pinienzapfen 
als Knauf, originaler Deckel, originales 
Band am Henkel, Höhe 8 cm, Rarität

130,- €
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139
2 Zinn-Krüge und 1 seltene Zinn-Tranlampe, 19. Jahr-
hundert, die Krüge jeweils gestempelt, die Lampe mit 
dem Wappen der Stadt Nürnberg, oberer Rand der 
Lampe und 1 Krug am Stand verzogen, Höhe 7-11 cm

70,- €
140
3 Biedermeier-Zinnkrüge für die Rauchfangküche, um 1830/50, 
einer mit graviertem Besitzernamen „Vogel“, 1 Krug mit Löt-
stelle am Stand, Höhe 5-8 cm 70,- €

141
3 Biedermeier-Zinnschüsseln und  seltene 
Zinn-Rasierschale, um 1830, je mit 
Biedermeiergriff, 1 Öse fehlt, Durch-
messer 4-5 cm 70,- €

142
4 frühe Teile Zinnzubehör für die Rauchfangküche, um 1830, Essensträger, 1 Topf und 
Deckel etwas verzogen, Höhe 6,5 cm, Kanne, Höhe 5,5 cm, seltenes Sieb mit Delphin-
kopfgriff (ein Griff nachgelötet), Durchmesser 3,8 cm und in dieser frühen Ausformung 
seltene Wärmflasche, Durchmesser 4,5 cm 100,- €

143
2 frühe Zinn-Terrinen, 
um 1830/50, mit klassi-

zistischem Blattwerk, 
eine mit Pinienzapfen- 

Knauf, die andere ge-
stempelt mit dem Nürn-
berger Jungfrauenadler, 
Höhe 3 und 6,5 cm

80,- €

138
Ensemble von 2 Biedermeier-Zinnkannen mit dazuge-
höriger Zuckerdose, um 1830, mit Delphinkopfausguss, 
originale Deckel, Höhe 4-7 cm, selten 80,- €
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144
Zinn-Terrinen-Paar und 1 Aufsatzschale, um 1850, je mit originalem Deckel, fein ge arbeitet, 
Höhe 4,5 und 6 cm, 1 Deckel minimal verzogen, sonst guter Zustand 80,- €

145
Zierliche Zinn-Deckeldose, Terrine und Mörser, um 1830, für kleine Rauchfangküchen, 
selten in dieser kleinen Größe, Höhe 2,3-3 cm, Durchmesser 2,8-3,7 cm 70,- €

146
2 Zinn-Terrinen, sehr schön als zusammenpassendes Paar, 
um 1830/50, Höhe 5,8 cm, Durchmesser am Deckel 6 cm

60,- €

147
BING Kaffeeröster, mit Brenner, 
Messingkugel minimal verdellt, 
guter Zustand, Höhe 9 cm

80,- €

148
Buttermaschine für die Puppenküche, um 1900, mit Glaseinsatz 
und Handkurbel, Höhe 12,5 cm, dekorativ 60,- €

149
2 frühe Glaskrüge, frühes 19. Jh., je mit Abriss und 
je mit fein gearbeitetem originalem Zinndeckel, 
guter Zustand, Höhe 9 und 12 cm 80,- €
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150
Biedermeier-Glaskrug, rubinrot gebeizt, mit originalem 
Zinndeckel, dazu frühe Schraubflasche mit Zinnmontur 
und Abriss, um 1830, guter Zustand, Höhe 6 und 7 cm

80,- €

151
2 sehr schöne, frühe kleine Fayencekrüge, einer am Deckel 
datiert 1845, je mit schönem originalem Zinndeckel, einer 
mit minimalen Glasurfehlern am Rand unter dem Zinn-
deckel, guter Zustand, Höhe 7 cm 120,- €

152
2 frühe Fayencekrüge, frühes 19. Jh., schöne Malerei, je mit 
originalem Zinndeckel, Höhe 9 und 10 cm 140,- €

153
2 frühe Fayencekrüge, 19. Jh., schöne Malerei, je mit originalem 
Zinndeckel, kaum sichtbares altersbedingtes minimales 
Krakelee, 2 minimale Kerben, Höhe 8,5 cm 120,- €

154
2 frühe Steingutkrüge, Salzglasur, je mit originalem Zinn-
deckel, 19. Jh., eine minimale Kerbe am Boden eines Kruges, 
guter Zustand, Höhe 10 und 11,5 cm 100,- €

155
Ensemble frühe Fayencen, als zusammengehöriges Set, 
2 Kannen, Dreifuß, Satz von 5 Tellern und 2 Schüsseln, 
Kannenhöhe 5 und 7 cm, schöne Blumenmalerei, sehr 
dekorativ, guter Zustand 60,- €
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156
Konv. frühe Fayencen, 2 Kannen, 2 Dreifußtöpfe, 1 Aufsatzschale, 1 kleine Schale und 
1 Dreifußpfanne, Kannenhöhe 7 cm, bis aus wenige minimale Kerben guter Zustand, 
schöne Blumenmalerei, sehr dekorativ 60,- €

157
Ensemble frühe Fayencen, 1 Terrine und 5 Schalen, sehr schöne Blumenmalerei, 
Schüsseln mit minimalen Glasurfehlern, 1 Schüssel mit sehr feinem kürzeren Haarriss, 
Terrine mit Haarriss und am Deckelrand bestoßen und mit kleineren Beschädigungen, 
Durch messer 7-9 cm, sehr dekorativ 40,- €

158
Konv. 2 seltene, besonders schöne frühe Prunk-Fayenceteller mit gewelltem Rand, 
als Paar, 18. Jh.?, einer mit Blumenkorb im Fond, dazu 3 frühe Porzellanteller, Durch - 
messer 8-8,5 cm, minimale Glasurfehler, selten 60,- €

159
Vier Fayencevasen, zwei mit Deckel, eine Vase am oberen Rand beschädigt, eine Vase am 
oberen Rand und am Stand leicht bestoßen, sonst nur wenige kleine Glasurab platzungen, 
zwei Vasen in gutem Zustand, Höhe 5 bis 7,5 cm, selten 50,- €
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160
2 seltene Miniatur-Spanschachteln, mit handgemaltem 
Hunde- und Hasenmotiv, Breite 7,5 und 8,5 cm, sehr schöne 
Dekoration für Rauchfangküchen 80,- €

161
Seltene Biedermeier-Miniaturspanschachtel, 
mit handgemaltem Vogelmotiv, minimale 
Gebrauchsspuren, Breite 10 cm, ausge fallene 
und farbenprächtige Dekoration für Rauch-
fangküchen 80,- €

162
2 seltene Biedermeier-Miniatur-
spanschachteln, mit handge- 
maltem Vogel- und Blumen- 
motiv, minimale Gebrauchs-
spuren, Breite 8 cm, ausgefallene 
und farbenprächtige Dekoration 
für Rauchfangküchen 80,- €

163
Paar seltene frühe Messingleuchter, wohl 
Nürnberg um 1700, dazu frühe Dochtschere 
und Gewichtssatz (kleinstes Gewicht fehlt), 
1 Leuchterschaft mit geklebter Bruchstelle, 
Leuchterhöhe 9,5 cm, sehr feine frühe Arbeit

80,- €

164
RARITÄT: Kupfer-Wasserkessel, 

18. Jahrhundert/um 1800, Spätba-
rock bzw. frühe Biedermeierzeit, Hand-

arbeit, typische frühe dicke Verzinnung, 
originale Messingbeschläge und Hand-

haben, Höhe 11 cm, äußerst selten in dieser 
frühen Form, sehr guter Zustand 

280,- €
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165
HIGHLIGHT: Barocke Kupferwasserbütte, 
um 1700, hochfein  handgetrieben, mit 
feinstem Ornament, 2 Haken rückwärtig 
fehlen, ein kleines nachträgliches Loch am 
Ausguss, ohne Deckel, Höhe 12 cm, absolute 
Spitzen-Rarität! 380,- €

166
HIGHLIGHT: Barocke Kupfer-Schleif-
kanne, um 1700,  feinst handgetriebenes 
Ornament, kleine unscheinbare Dellen, 
minimale Lötstelle am Deckel, Höhe 7 cm, 
RARITÄT 380,- €

167
Seltene barocke Pfanne, 18. Jahrhundert, hand-
getrieben, auf vier fein gearbeiteten Füßchen, 
feiner Griff, typische dicke barocke Verzinnung, 
Gesamtlänge 9,5 cm 160,- €

168
Absolut seltene barocke Dreifuß-Pfanne, Kupfer, 
handgetrieben, 18. Jahrhundert, typische dicke 
barocke Verzinnung, mit 3 handgearbeiteten 
schmiedeeisernen Füßen, 1 Fuß etwas versetzt 
und mit Lötstelle, Länge 12,5 cm, Rarität

180,- €

169
Seltener barocker Bräter, 18. Jahrhundert, 
handgetrieben, mit originalem Deckel und 
originalem Griff, typische dicke barocke 
Verzinnung, Gesamtlänge 11 cm 160,- €
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170
Seltenes barockes Sieb, 18. Jahrhundert, handgetrieben, 
typische dicke barocke Verzinnung, Länge 11 cm

100,- €

171
Seltenes barockes Sieb, 18. Jahrhundert, handgetrieben, 
typische dicke barocke Verzinnung, mit 2 originalen 
Messing-Handhaben, Durchmesser 5,5 cm 100,- €

172
Barocke Kupferplatte und Kupferpfanne, 18. Jahrhundert, 
handgetrieben, typische dicke barocke Verzinnung, 6,5 
und 8,5 cm 80,- €

173
4 barocke Kupferschüsseln, 18. Jahrhundert, handgetrieben, je mit fein gearbeiteter 
Aufhängung, 3 mit originaler Messing-Öse, typische dicke barocke Verzinnung, 
Durchmesser 4,5-6 cm, sehr selten als zusammenpassendes Set 120,- €

174
3 frühe Kupferformen, um 1800, frühes 19. Jahrhundert, handgetrieben, typische frühe 
Verzinnung, eine leicht verzogen, 5-9 cm 90,- €

175
2 barocke Kupferformen und 1 Soßenkelle, 18. Jahrhundert, handgetrieben, typische 
dicke barocke Verzinnung, eine am Rand etwas oxidiert, 6-8 cm 120,- €

176
3 handgetriebene barocke Kupferformen und 1 Biedermeiersieb, 18. Jahrhundert und 
um 1830, mit originalen Ösen, 4,5-8 cm 120,- €
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177
4 barocke Kupferschüsseln, 18. Jahrhun-
dert, handgetrieben, mit fein ge arbeiteten 
Aufhängungen und originalen Messing-
ösen, typische dicke barocke Verzinnung, 
Durchmesser 5,5-8 cm 140,- € 178

Barocker Kupferbottich und 2 dazu passende Schüsseln, 18. Jahrhundert, 
handgetrieben, typische barocke dicke Verzinnung, durchgelötete 
gebertelte Aufhängungen, Bottich mit originaler Messingöse, die 
anderen beiden Ösen zum Aufhängen fehlen, am Rand stellenweise 
leicht verdrückt, 6,5 und 12,5 cm 80,- €

179
Früher Essenträger, um 1850, 
mit Lederband und origi-
nalem Deckel, Weißblech, 
leichte Alterungs- und Ge-
brauchsspuren, Höhe 6 cm, 
selten 60,- € 180

Seltener früher Fischheber und frühe Dose, 
um 1850/70, Weißblech, je fein geprägt, 4,5 und 10,5 cm 

60,- €

181
Absolut seltenes frühes Trichtersieb, Mitte 19. Jahrhundert oder früher, 
mit originalem Einsatz und originalem Deckel mit feiner Messing-
verzierung, Höhe 5 cm, Oxidationsspuren, Rarität 60,- €182

4 ausgefallene Puppenküchen-Weiß-
blechaccessoires, frühes Gewürz-
kästchen um 1870, 5 cm, Soßenkelle 
mit handgeschmiedetem feinem Griff, 
frühes/Mitte 19. Jahrhundert, 9 cm, in 
dieser zierlichen Größe sehr seltene 
Seifenablage, 2,5 cm und MÄRKLIN 
Kaffeekocher um 1895  (ohne Einsatz), 
Höhe 10,5 cm 60,- €

183
Früher Kaffeeröster um 1870, Weißblech, 
handlackiert, mit kleiner Klappe, Gesamt-
länge mit Kurbel 9,5 cm 60,- €

184
In dieser Ausführung extrem seltener schmiedeeiserner Rost für die 
Rauchfangküche, um 1800/18. Jh., fein gearbeitete Füßchen, besondere 
Ausführung mit drehbaren Gitterstäben, Oxidationsspuren, Länge 
mit Griff 11 cm, RARITÄT 180,- €
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185    Rauchfangküche, zweite Hälfte 19. Jahrhundert
Rauchfangküche, zweite Hälfte 19. Jahrhundert, alte Bemalung, außen teilweise etwas abgeblättert, mit Herd und Rauchfang, reich bestückt, darunter Kupfer-
Biedermeiertöpfe, teilweise frühe Zinnteller, Zinnschraubflasche und vieles weiteres Zinn/Kupfer/Messing/Keramikzubehör, Höhe 52 cm, Breite 70 cm, Tiefe 48 cm 

280,- €
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186    Rauchfangküche, Mitte 19. Jahrhundert
Rauchfangküche, Mitte 19. Jahrhundert, mit frühem Zubehör, darunter Zinnbratwurstteller, barocker Dreifuß-Kupfertopf (1 Henkel fehlt), Kaffeeröster, 

teilweise kleine Fehlteile, Keramik, Kupfer und vieles mehr, Gehäuse teilweise farblich überarbeitet, Höhe 41 cm, Breite 72 cm, Tiefe 43 cm
350,- €
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187    Wohl Christian HACKER Rauchfangküche um 1850
Wohl Christian HACKER Rauchfangküche um 1850, mit Rauchfang, Mobiliar und Feuerstelle, frühes Zubehör, darunter eine Vielzahl an frühen Zinntellern, 
ein paar gestempelt mit dem Nürnberger Jungfrauenadler, sehr schöne Biedermeier-Zinnkrüge, frühes Gewürzkästchen, frühe glasierte Modeln, ein paar Teile 
um 1800, darunter Barockkanne (Deckel fehlt) und vieles mehr, Küche farblich überarbeitet, Bodenbemalung original, Höhe 37 cm, Breite 60 cm, Tiefe 43 cm

350,- €
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188
Sehr qualitätvoller Puppenherd der Blech- und Metallwarenfabrik F. & R. FISCHER zu 
Göppingen, Firmenemblem am Boden, um 1900, mit originalem Kupfer-Topfbesatz, 
originale Schokoladenkanne, Original-Schlot, sehr feines Ornament an den ver nickelten 
Türchen, Griffstange, Löwentatzenfüße, die Firma FISCHER in Göppingen arbeitete 
eng mit MÄRKLIN zusammen, daher stammt wohl auch die qualitätvolle Aus- 
führung der Puppenherde, an der Herdplatte leichte Gebrauchsspuren, sonst sehr 
guter Zustand, mit 1 Brenner, Breite 36 cm, Höhe 40 cm, Tiefe 31 cm 150,- €

189
Früher BING Puppenherd um 1895, abgebildet im Bing Katalog von 1895 unter 
Nr. 7508 (vgl. Reinelt „Puppenküche und Puppenherd“, Seite 101 und 141), originaler 
früher Topfbesatz, Original-Schlot, mit sehr schönen Messing-Appliken, Griffstange, 
Hahn und 2 Brenner, Oxidationsspuren, am Boden leichter Flugrost, insgesamt 
noch guter Originalzustand, Breite 32 cm, Höhe 30 cm, Tiefe 21 cm 120,- €
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191
Großer MÄRKLIN Puppenherd um 1910/20, 
Firmenzeichen an der Front und an der Seite, 
elektrisch, originaler vernickelter Topfbesatz, 
Griffstange, seitliche Türchen zum Öffnen, 
handlackiert, Breite 50 cm, Höhe 27 cm, 
Tiefe 35 cm, leichte Gebrauchsspuren an 
der Herdplatte, guter Zustand 150,- €

190
Seltener Puppenherd mit aufgesetzter Backröhre, Blech- und Metallwarenfabrik 
F. & R. FISCHER zu Göppingen, Firmenemblem am Boden, um 1900, mit originalem 
Topfbesatz, Original-Schlot, sehr feines Ornament an den vernickelten Türchen, 
Löwentatzenfüße, die Firma FISCHER in Göppingen arbeitete eng mit MÄRKLIN 
zusammen, daher stammt wohl auch die qualitätvolle Ausführung der Puppenherde, 
leichte Gebrauchsspuren, guter Zustand, Breite 33 cm, Höhe 40 cm, Tiefe 28 cm

150,- €
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192
Schöner Puppenherd um 1900/1910, mit passendem 
qualitätvollem Kupfer-Topfbesatz, Original-Schlot, geprägtes 
Goldornament, schöne Messingtürchen, Messing-Griff-
stange, leichte Alterungs- und Gebrauchsspuren, leicht abge-
waschen, sonst noch guter Zustand, Breite 41 cm, Höhe 38 cm, 
Tiefe 26 cm 120,- €

193
MÄRKLIN Puppenherd um 1900, abgebildet 
im Märklin Hauptkatalog von 1900/1902 unter 
Nr. L 603/2 (vgl. Technisches Spielzeug, Bd. 1, 
Seite 280), originaler Kupfertopfbesatz, Original-
Schlot, mit sehr schön verzierten Messing-Türchen, 
Löwentatzenfüße, originaler Brenner, Breite 31 cm, 
Höhe 32 cm, Tiefe 23,5 cm, leichte Alterungs- und 
Gebrauchsspuren, guter Zustand 100,- €

194
Schöner kleiner Puppenherd, um 1900/1910, Original-
Schlot, seitlich originaler Brenner zum Einschieben, ver-
nickeltes Türchen mit Porzellanknauf, schöne passende 
kleine Messingkanne und Kupfertopf aus dem frühen 
19. Jh., sehr schön passend in kleine und mittelgroße 
Puppenküchen, Breite 14 cm, Höhe 16 cm, Tiefe 9,5 cm, 
guter Zustand 50,- €
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195    Jugendstil-Puppenküche um 1900
Sehr schöne Jugendstil-Puppenküche um 1900, Original-Bemalung, Original-Tapeten, sehr schön eingerichtet als stimmiges Ensemble mit blau emaillierten 
Geschirr, sehr schönen Blechdosen etc., außerdem früher MÄRKLIN Herd, abgebildet im Märklin Hauptkatalog von 1895 unter Nr. 651, passender Topfbesatz, 

Türchen mit kleinem Riss, Tapeten stellenweise etwas berieben, insgesamt sehr ansprechender Originalzustand, Höhe 41,5 cm, Breite 93 cm, Tiefe 41 cm
280,- €
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196    Früher GOTTSCHALK Kaufladen von 1897
Früher GOTTSCHALK Kaufladen von 1897, Prachtarchitektur, abgebildet im Gottschalk Katalog von 1897 unter Nr. 2671/4, Literatur: „Moritz 
Gottschalk 1892-1931“, Verlag Marianne Cieslik, S. 42, originale Theke, mit sehr schönem Zubehör, MÄRKLIN Waage (mit Märklin Schriftzug), Blechdosen, 
schöne Holzaccessoires etc., ältere Wand- und Bodentapete, teilweise farblich überarbeitet und stellenweise etwas abgewaschen, Alterungsspuren, 

Höhe 43 cm, Breite 67 cm, Tiefe 29 cm
450,- €
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197    Kaufladen um 1900
Kaufladen um 1900, Originalbemalung, mit zwei Schaufenstern und Original-Theke, kleine Farbabblätterungen, schönes Zubehör, darunter Blechdosen, 

Zinn-Messgarnitur mit drei Kannen, Trichter und Tablett, Holzfässer, Würstchendose etc., Höhe 41 cm, Breite 67 cm, Tiefe 40 cm
180,- €
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198    Kaufladen um 1900
Kaufladen um 1900, eingerichtet als APOTHEKE, Original-Theke, Schubläden mit Porzellanschildern, mit viel Zubehör, darunter schöne Pappdosen, Blech-

dosen, Messingmörser, Glas, Porzellan etc., sechs Schubläden fehlen, Schubladenschilder teilweise leicht beschädigt, Höhe 34 cm, Breite 62 cm, Tiefe 36 cm
150,- €
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199    „Kaufhaus“ um 1910
Wohl KIBRI „Kaufhaus“ um 1910, sehr schön erhaltene originale Bemalung, seltene sechseckige Form mit schräg gestellten Schaufenstern, Originaltheke, 

mit viel Zubehör darunter Waage, Papierabroller, Blechdosen, Körbe etc., ausgefallen, Höhe 38 cm, Breite 65 cm, Tiefe 35 cm
180,- €
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200    Gründerzeitkaufladen um 1900
Gründerzeitkaufladen um 1900, mit zwei Schaufenstern mit Rolläden, Original-Theke, Schubläden mit Porzellanschildern und Porzellanknäufen, mit sehr 

schönem Zubehör, darunter Blech- und Holzdosen, Fässer, MÄRKLIN Tellerwaage, Heringsdose und vieles mehr, Höhe 48 cm, Breite 88 cm, Tiefe 38 cm
280,- €
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201
Schöner kleiner Zinn-Fleischwolf, um 1900, 
mit Handkurbel, 6,5 cm, in dieser kleinen 
Größe selten 20,- €

202
4 Zinnschüsseln für die Rauchfangküche, um 1830-1870, Breite mit Hand-
haben 7-12 cm 40,- €

203
6 Zinnschüsseln für die Rauchfangküche, meist um 1830, 
1 Schüssel etwas verdellt, Durchmesser 4-7,5 cm 20,- €

204
5 Zinnteller für die Rauchfangküche, um 1830/60, teilweise mit Gebrauchsspuren, bespielt, 
Durchmesser 7-9 cm 10,- €

205
Konv. 9 Zinnteller als Dekoration für die Rauchfangküche, um 1830-1900, darunter 
2 Bratwurstteller, Durchmesser 4-5,5 cm 10,- €

206
Set von 5 Zinntellern mit 2 dazu passenden Zinnplatten, um 1870 ff., Tellerdurch - 
messer 6 cm, Plattenlänge 7 und 9,5 cm 10,- €

207
Konv. 3 Zinnplatten, dazu 3 Löffel, um 1900, Plattenlänge 6-8 cm 10,- €
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208
Konv. 4 Zinnkrüge für die Rauchfangküche und 1 Walzenkrug, um 1830-1860, teilweise 
etwas verdellt, Daumenrast fehlt, Höhe 3-5 cm 20,- €

209
4 Zinnschüsseln für die Rauchfangküche, um 1830-1860, Breite mit Handhaben 6,5-12 cm

40,- €

210
2 Zinn-Wärmflaschen, 19. Jh./um 1900, 5,5 und 6,5 cm, 
eine verdellt 10,- €

211
Messgarnitur für die Puppenküche, Zinn, um 1900, voll-
ständig mit 3 Kannen (1/4 Liter, 1/2 Liter, 1 Liter), 2 Trichter 
und Abtropftablett, Tablettlänge 6,5 cm 20,- €

212
Satz von 6 sehr schönen Zinn-Tellern für die Rauchfang-
küche, um 1860, Durchmesser 7,5 cm, sehr guter Zustand

20,- €

213
Satz von 3 schönen Zinn-Tellern für die Rauchfangküche, Ende 19. Jh., Durch-
messer 6 cm 10,- €

214
Paar besonders schöne frühe Zinnteller für die 
Rauchfangküche, um 1850, gestempelt, mit feinem 
Ornament, Durchmesser 6,9 cm 20,- €

215
Paar Biedermeier-Teller für die Rauchfangküche, 
um 1830, mit verziertem Rand, Durchmesser 6 cm

20,- €
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216
2 kleine Zinn-Schälchen für die Puppenküche, Ende 19. Jh./ 
um 1900, Durchmesser 3,5 und 3,7 cm 10,- €

217
2 Biedermeiertassen und 2 Tassen um 1900, Zinn, Höhe 2 
und 2,5 cm, eine Tasse etwas verbogen 10,- €

218
2 Zinn-Wärmflaschen, Mitte 19. Jh. und um 1900, 1 Öse 
verzogen, 1 Öse fehlt, Länge 5,5 und 7,5 cm 10,- €

219
3 Ergänzungsteile für einen Zinn-Essensträger, 
1 kleiner Topf, Durchmesser 2,8 cm, 1 größerer 
Topf, Durchmesser 3,5 cm und 1 Deckel

10,- €

220
Feine Zinn-Terrine, um 1890, sehr schön 
geschwungene Handhaben und Blattwerk 
am Deckel, Höhe 4,5 cm, Deckel minimal 
verzogen, guter Zustand 20,- €

221
Konv. 5 Zinnkrüge, um 1830 bis ca. 1860, Höhe 4-5,5 cm, teil-
weise verdellt 20,- €

222
Seltene Zinn-Ludel, frühe 
Babyflasche um 1830, mit 
Schraubverschluss, graviertes 
Ornament, am Boden kleine 
Dellen, Höhe 6 cm 60,- €

223
Zinn-Wöchnerinnenschüssel um 1860, 
für die Rauchfangküche, etwas verdellt, 
Breite 9 cm 10,- €

224
2 zusammenpassende Zinn-Töpfe als Ergänzung für 
einen Essensträger, Durchmesser 4,2 cm, um 1830, 
dazu nicht ganz passender Zinn-Deckel

10,- €

225
Konv. 4 Kupferteile für die Puppenküche, Biedermeier-
topf um 1850, Durchmesser 5 cm, Wärmschflasche 
um 1900, Länge 7,5 cm, dazu spätere Kupferform und 
Kupfereimer 40,- €
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226
Spätbarocke Kupferkanne, 
um 1800, handgetrieben, 
detailliert gearbeiteter  Henkel, 
typische dicke barocke Ver-
zinnung, eine kleine unbe-
deutende Delle, Höhe 8,5 cm

150,- €

227
Besonders schöne und seltene Spätbiedermeier-Kupferkanne, 
um 1860, fein gearbeiteter Henkel, am Deckel geprägtes 
Ornament, Höhe 7 cm 130,- €

228
Konv. 4 Teile Messingzubehör für Puppenküchen und Rauchfangküchen, um 1890/1900, 
2 Mörser, Höhe 4,5 und 5 cm, je mit Pistill, 1 kleiner Riss, Leuchter, Höhe 7,5 cm und Schüssel, 
Durchmesser 6 cm 30,- €

229
Birnkrug & Schnelle (Bierkrug), wohl rheinisch 16./17. Jahrhundert, 
gelbliches Steinzeug, profilierte Querrillen, Reliefs, Höhe 6 cm

200,- €

230
Außergewöhnlich schöne Silber-Miniaturkanne, 18. Jh.?, 
feinste Reliefs mit barockem Rankenwerk, Maskarons 
und Portraits im Profil, am Boden gestempelt, Höhe 5,5 cm, 
1 minimale Delle, Rarität 80,- €

231
Miniatur-Silbermetze, mit sehr schönen figürlichen 
Darstellungen sowie Landschaftsdarstellung und 
Putto, 19. Jahrhundert, Höhe 4,5 cm, selten 80,- €
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232
Seltener Glutkasten, Silber, am Boden gestempelt, 
mit Deckel zum Öffnen und Henkel mit origi-
nalem Holzgriff, 19. Jahrhundert, Breite 5,3 cm, 
kleine Rarität 80,- €

233
Seltener Miniatur-Porzellanflakon & Vase, je 
mit Silber-/versilberter Montur, um 1900/19. Jh., 
sehr schöne Bemalung, Flakon am Stand 
mit herstellungsbedingtem Fehler oder 
Restaurierungsstelle, Höhe 4,5 und 7,5 cm

80,- €

234
Ensemble, 3 Prunk-Accessoires für die Puppenstube & Puppenküche, um 1900, 
Paar ERHARD & SÖHNE Krüge, „Gold- und Silberblech“ , dazu fein geprägte 
Siberschale, gestempelt 800, Alterungsspuren, leichte Oxidationsspuren, Krug-
höhe 3,5 cm, Schalendurchmesser 5,8 cm 80,- €

235
Miniatursilber-Weihrauchgefäß, Silber, gestempelt 800 (?), 
dazu 1 Gebetbuch und 1 Gebetbuchumschlag, versilbert, 
2,3-4,5 cm 60,- €

236
Küchenschrank, um 1890, sehr schöne handgemalte Maserung, 
Höhe 38 cm, Breite 24 cm, Alterungs- und Gebrauchsspuren, 
dazu Nachdruck-Puppenkochbuch 50,- €

237
Frühe seltene Miniatur-Truhe, wohl 
Mitte 19. Jh., handbemalt mit feinen 
Blütenranken, inwendig originale 
Stoffverkleidung (minimal 
verschlissen), stellenweise 
etwas abgegriffen und 
nachgedunkelt, Breite 
11 cm, dazu Puppen-
kleid, Länge 20 cm, 
Kleid nach alten Vor-
bildern genäht

50,- €
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238
Zinnmetze um 1830 und Zinn-Nachttopf um 1900, 
an den Rändern teilweise verbogen, Metze oben 
beschädigt, Höhe 2 und 4 cm 10,- €

239
Kupfer-Topfbesatz für einen Puppenherd, um 1900, 5-teilig, unter-
schiedliche Ausführungen, Wasserschiff, Länge am Einsatz 11 cm, 
Gesamtlänge 17 cm, 3 Töpfe, Durchmesser am Einsatz 4,5-6,5 cm, 
2 Deckel fehlen, sowie Kanne, Durchmesser am Boden 7,5 cm

20,- €

240
Kuper-Topfbesatz für einen hochwertigen Puppenherd, 
passend zu Märklin Herden u.a., 4-teilig, 1 Wasserschiff 
und 3 Töpfe, Messingknäufe leicht unterschiedlich, sonst 
gut zusammenpassend, Durchmesser der Töpfe am Boden/
Einsatz 5-6,5 cm, Länge des Wasserschiffs am Einsatz 10 cm, 
Gesamtlänge 14,5 cm, leichte Gebrauchsspuren 30,- €

241
Schönes Konv. Puppenküchen-Zubehör, um 1830-1900, 
kleine Keramik-Krüge, Schüsseln und Vasen, 2-3 cm, 1 Vase 
am Rand etwas bestoßen, 15 frühe Zinnteller, Durch - 
messer 4-5 cm, Wiegemesser, 6,5 cm, 3 Messing-Schöpf-
löffel, früher Trichter, Zuckerzange, frühe Gabel und kleiner 
Messingleuchter, sehr dekorativ 30,- €

242
2 frühe Krüge, gelbliches Steinzeug, wohl rheinisch 17. Jh., 
Höhe 5,3 und 5,6 cm 180,- €

243
Seltene Kupfer-Dreifuß-Pfanne, 19. Jahrhundert, hand-
getrieben, Höhe 6 cm 80,- €
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244
Konv. Kupferzubehör für die Rauchfangküche, 4 Pfannen, 
1 Schöpfer und 1 Waage, teilweise handgetrieben, 2 kleine 
Dellen, Breite der Waage am Balken 13 cm, Gesamt- 
breite 16 cm, Gesamtlänge 18 cm, Pfannenlänge 11-14 cm, 
Schöpfer 12 cm 40,- €

245
Konv. Kupferzubehör für die Rauchfangküche, frühes 19. 
bis wohl frühes 20. Jh., meist handgetrieben, 1 ovale Bieder-
meierschüssel, Länge 8,5 cm, 3 Kupferformen, 1 oxidiert, 
Durchmesser 4-9 cm, dazu 1 Sieb, Länge 14,5 cm 40,- €

246
Konv. 8 Kupferformen, meist um 1900, Fische, Gugelhupf 
etc., Aufhängungen und Ösen fehlen teilweise, 5,5-12,5 cm

20,- €

247
Konv. Kupferzubehör für die Rauchfangküche, um 1800-1900, 
2 Biedermeiertöpfe, 1 Eimer, 1 Bottich, 1 kleinerer Topf 
um 1800, dazu eine wohl neuere flache Kupferschüssel 
mit Handhaben und 1 Schloss, 4-8 cm 40,- €

248
Konv. Kupfertöpfe, -pfannen und -kannen für Puppenherde, 
um 1900 und später, 1 kleiner Deckel fehlt, 1 Pfanne ver-
dellt, Durchmesser am Boden 3,5-6 cm 20,- €

249
Schönes Konv. Puppenküchenzubehör, um 1890-1900, 
Waage, Breite 9 cm, 1 Wiegeteller beschädigt, Messing-
leuchter Höhe 6 cm, Hackbeil, Länge 10 cm, schönes frühes 
Sieb und Schöpfer, Messing-Mörser, Pfannen, Seifenschale, 
Milchkanne etc. 30,- €
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250
Konv. Puppenküchenzubehör, meist um 1900, schöne 
emaillierte Serviceteile, Kannhöhe 6 cm, Löffelblech, 
Kupfer, Messing, Fleischwolf, Höhe 15,5 cm etc. 20,- €

251
Konv. Keramik für die Rauchfangküche, 6 Schüsseln, Durch-
messer 5-9 cm und 1 Kanne, dazu Model mit Nikolausmotiv, 
kleine Glasurfehler, 1 Schüssel mit Haarriss 20,- €

252
Konv. frühe Fayence für die Rauchfangküche, Teller, Durch-
messer 6-9 cm, schöne Terrine, Breite 8 cm, ohne Deckel, 
Kanne, Höhe 10 cm, Tassen, teilweise Glasurfehler, wenige 
Teile mit Haarriss 20,- €

253
Schönes Konv. Strohmuster-Porzellan für die Puppenküche, 
um 1900, Träger mit „Essig“ & „Oel“, Gesamthöhe 9 cm, 
seltene „Spiritus“- und „Petroleum“-Kanne, Höhe 6 cm, 
4 Teller, Durchmesser 7 cm, sowie kleine Gebäckschale, 
1 kleine Kerbe am Rand der Ölkanne, sonst guter Zustand

30,- €

254
Schönes Konv. Porzellan für die Puppenküche, um 1900, 
meist Strohmuster, 10 Teller, Durchmesser 4-7 cm, schönes 
Schneidebrett, Länge 7 cm, 2 Eierbecher, Höhe 3,5 cm, 
4 Kannen, 1 Deckel ergänzt, 2 Tassen und 1 zierliche 
Gebäckschale, Länge 3 cm, meist guter Zustand 20,- €

255
Schönes Konv. Strohmuster-Porzellan für die Puppenküche, 
um 1900, Mehl- und Salzmetze, Höhe 6 cm, Schneidebrett, 
7,5 cm und Satz von 5 Tellern, Durchmesser 7 cm, 1 Teller 
mit kleiner Kerbe, sonst guter Zustand 20,- €
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256
Schönes Konv. Strohmuster-Porzellan für die Puppenküche, 
meist um 1900, schönes Schneidebrett, Länge 7 cm, 5 Teller, 
Durchmesser 6-7 cm, 1 kleine Schale, 4 cm, 1 Koppchen, 
Höhe 4 cm, 1 Platte, Länge 8,5 cm sowie 1 Zuckerdose, 
Höhe 4,5 cm, meist guter Zustand 20,- €

257
Konv. schönes Weißblech-Zubehör für die Puppenküche, 
um 1900, 1 Schokoladenkanne, Höhe mit Deckel 6 cm, Griff 
ergänzt?, 2 Reiben, 8,5 und 9,5 cm, 1 Sieb, Durchmesser 3,5 cm, 
1 Trichter, 1 Dose, 1 Seifenschale, 3,5 cm etc.

20,- €

258
Konv. Weißblech-Zubehör für die Puppenküche, um 1900, 
Löffelhalter, Breite 8 cm, Puddingform, Höhe 5 cm, Dose, 
Flaschenhalter, Höhe 8,5 cm, ohne Flaschen, Krebsform, 
Leuchter, Sauciere, Kanne etc. 20,- €

259
Konv. Puppenküchenzubehör um 1900, 2 Kohlenkästen, 
6,5 und 8 cm, 2 Brotdosen, 6 und 9 cm, 1 Scharnier 
be schädigt, Kuchenform, Siebe, Eimer etc., teilweise 
Lackabriebe 20,- €

260
Konv. Miniaturwerkzeug, um 1900 und später, Hammer, 
Sägen, Anschlagwinkel, Zangen etc., 4-10,5 cm 30,- €

261
Konv. Puppenküchenzubehör um 1900, Hackstock, 
Höhe 7 cm, mit Beil, Zinn-Service-Teile, Glasglocke & Glas-
Aufsatzschale, 2 Messingleuchter, Höhe 4,5 cm und 6,5 cm, 
Dose mit Knauf und Kaffeemühle, Höhe 4 cm, Kupfer-
form etc. 20,- €
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262
Konv. Accessoires für die Puppenküche & Puppenstube, 
meist um 1900, teilweise versilbert, darunter zwei 1-flammige 
Leuchter, Höhe 6 cm, 3 Teller bzw. Platten, Durch - 
messer 4-5,5 cm, 1 dreiflammiger Leuchter, 1 Deckeldose, 
Höhe 4,5 cm und 1 Kanne, dazu 1 Glasservice 20,- €

263
Konv. Puppenküchenzubehör, um 1900, darunter MÄRKLIN 
Besteckkasten, Länge 12 cm, 1 kleine Ecke offen, Messing- 
leuchter, Käseglocke, Kupferformen, Kaffeemühle, Breite 5,5 cm, 
Model, Höhe 7,5 cm etc. 30,- €

264
Konv. Zinn-Accessoires für die Puppenküche, um 1830-1900, 
darunter frühe Schüsseln, Durchmesser 3,5-5 cm, schöne 
ausgefallene Teller, Durchmesser 4-7 cm, Leuchter, Schale 
und Messgarnitur (1/4 und 1/2 Liter fehlen) 20,- €

265
Miniatur-Christbaum für die 
Puppenstube, um 1900/1920, 
elektrifiziert, wohl nicht ganz 
vollständig, Höhe 16 cm, be-
spielt, dekorativ 20,- €

266
Konv. Kupfer für die Puppenküche, 19.-20 Jh., darunter 
Teller, Kanne, Schöpfer, frühe Kupferform (diese an 
der Aufhängung beschädigt), Pfanne etc. 10,- €

267
Konv. Zinn für die Puppenküche, 19.Jh./
um 1900, darunter sehr schöne Teller, 

Durchmesser 7,5-9 cm, 2 Platten. 
Länge 11 und 12 cm, Service, 1 Deckel 

fehlt. 2 Leuchter und ein Becher
20,- €

268
Konv. frühe Zinnteller für die Rauch-

fangküche, Mitte 19. Jh., ca. 25 Stück, 
Durchmesser 6-10 cm 30,- €
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269    Frühe Puppenküche um 1870/1890
Frühe Puppenküche um 1870/1890, mit viel Zubehör, darunter Zinnkrüge, Zinnteller und Zinnschüsseln, Gluthaube (Griff fehlend), frühes Steinzeug, 

Kupfer etc., Wandbemalung teilweise abgeblättert, Boden- und Regalbemalung farblich restauriert, Feuerstelle aus anderem Kontext, 1 Möbel fehlend, 
Höhe 33 cm, Breite 81 cm, Tiefe 38,5 cm

150,- €
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270
Konv. Zinn für Puppenstube & Puppenküche, um 1900, 
darunter Serviceteile, Teller, Platten, zwei kleine Aufsatz-
schalen, Höhe 2 cm, Kannen, Leuchter etc. 10,- €

271
Konv. Zinn für die Puppenstube, um 1900, darunter Service teile, 
kleine Aufsatzschale, Höhe 2 cm, Leuchterpaar, Höhe 4,5 cm, 
2 Serviettenringe, zierliches Besteck, Platte, Teller, Schaufel, 
schöne zierliche Größe 20,- €

272
Konv. Zinn für die Puppenküche, 19.Jh./um 1900, darunter 
frühe Schüsseln um 1830, Durchmesser 5,5-8,5 cm, schöne 
Teller, ebenfalls teilweise früh, Durchmesser 5,5-6,5 cm, 
Wärmflasche, Schöpflöffel, schöne Platte, Länge 11,5 cm

20,- €

273
Konv. Zinn für die Rauchfangküche, 19 Zinnschüsseln und 
-teller, meist Mitte 19. Jh., teilweise gestempelt, Durchmesser 4,5- 
6,5 cm, teilweise etwas verdellt, dazu 1 Wärmflasche und 
1 Löffel 20,- €

274
Konv. 5 Messingleuchter und 1 Dochtschere, 19. Jahrhundert 
bis um 1900, Leuchterhöhe 3,5-12 cm 20,- €

275
Konv. Messing-Zubehör für die Puppenküche, 19.Jh./ 
um 1900, 4 Leuchter, Höhe 8-13 cm, 2 Schöpflöffel, Länge 21 cm 
und 4 Pfannen 10,- €
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276
2 Paar Messingleuchter für die Puppenküche, 19. Jh./ 
um 1900, Höhe 7 und 7,5 cm 20,- €

277
Konv. 4 Messingleuchter und 4 Pfannen, 19.Jh./um 1900, 
Leuchterhöhe 6-8,5 cm 10,- €

278
Konv. frühe Zinnteller und -schüsseln für die Rauchfang-
küche, meist Mitte 19. Jh., 18 Stück, Durchmesser 5,5-75 cm, 
ein paar etwas verdellt, Alterungs- und Gebrauchsspuren

20,- €

279
Konv. frühe Zinnschüsseln für die Rauchfangküche, Mitte 
19. Jh., Durchmesser 5,5-9 cm, 14 Stück, Alterungs- und 
Gebrauchsspuren 20,- €

280
Konv. schöne frühe kleine Zinnteller für die Rauchfang-
küche, Mitte 19. Jh., 17 Stück, einer mit Monogramm, 
Durchmesser 3-5 cm

20,- €

281
Konv. frühe Zinnteller und Zinnschüsseln für die Rauch-
fangküche, Mitte 19. Jh., ca. 20 Stück, Durchmesser 4,5- 
6,5 cm, teilweise etwas verdellt, dazu 1 Platte und 1 Schöpf-
löffel 20,- €
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282
Konv. blau emailliertes Puppenküchen-Zubehör, um 1900, 
darunter Topf, Pfannen, Schaufel, Kuchenform etc., dazu 
1 passende Blechkaffeemühle, Breite 6,5 cm 10,- €

283
Konv. blau emailliertes Puppenküchen-Zubehör, um 1900, 
darunter Sieb, Breite 10 cm, Abtropfbecken mit Tasse, 
Höhe 6,5 cm, 2 Töpfe, 1 Deckel fehlt, Serviceteile etc.

10,- €

284
Konv. Puppenküchenzubehör, meist um 1900, darunter 
Tortenglocke, Kupferschüssel zum Aufhängen, Besteck-
kasten, Blechdose, Körbe, Petroleumlampe (Glaseinssatz 
fehlt), Nachdruck-Puppenkochbuch etc., 3,5-10,5 cm

20,- €

285
Konv. Puppenküchenzubehör, um 1900, darunter Siebe, 
Backformen, Blechdosen, Wärmflaschen, Metze etc., 
3-12 cm, bespielt 10,- €

286
Konv. Porzellan & Keramik für die Puppenküche, Kaufladen & 
Puppenstube, um 1900, darunter Tortenständer, Durch- 
messer 6 cm, Toilett-Deckeldose mit Zahnbürste, Länge 10 cm, 
dazu 2 Seifenschalen, Nachttopf, Teller, Muschel- und 
Blattschale, kleine Krüge, dekorativ, meist guter Zustand

10,- €

287
Konv. Miniatur-Spielzeuge, schöne Dekoration für einen 
Spielzeugladen, darunter Steiff Katze, Höhe 13 cm, Kamel auf 
Rädern, Erzgebirge Pferd, 2 Grödnertal Puppen, 2 Celluloid-
püppchen, 5 cm, Blechauto, Radio, frühes Steckenpferd, 
Höhe 9 cm, teilweise etwas beschädigt, bespielt 20,- €



96

290    Puppen-
küche um 1900
Puppenküche um 1900, sehr 
schön und homogen ausge-
stattet mit blauem Emaille und 
passendem Zubehör, schöne 
Details wie Mehlmetze, Essig- 
und Ölkrug, Waage, Torten-
platten, Märklin Besteck-
kasten, Kaffeemühle und 
vieles mehr, Originalbemalung 
mit Abrieben und kleinen Aus-
besserungen, Breite 89,5 cm, 
Höhe 38 cm, Tiefe 39 cm

150,- €

288
Konv. Puppenstubenzubehör, 
darunter Prunk-Petroleum-
lampe, Höhe 12 cm, Glaseinsatz 
beschädigt, 1 kleiner Zinn- 
Kerzenleuchter, Höhe 2,5 cm,  
2 Spiegel, 1 Bild, 1 Zinnrahmen 
und kleine Glasservice-Teile

20,- €

289
Konv. Serviceteile, Milchglas 
und Bein, Kannenhöhe 3,5-
5,5 cm 10,- €
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291    Puppenküche um 1900
Puppenküche um 1900, überreich bestückt mit sehr gut passendem blauen Emaille-Geschirr, blau-weiß handlackierten Blechaccessoires und passendem 
Porzellan, sehr schöne Details wie blau emaillierter Topflappen- und Zwiebelhalter, Spülbürstenhalter und vieles mehr, sehr schöner qualitätvoller Herd, 

Originaltapeten, Bemalung der Küche überarbeitet, sehr schönes stimmiges Ensemble, Höhe 40 cm, Breite 87 cm, Tiefe 44 cm
180,- €
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292    Kaufladen um 1910
Kaufladen um 1910, mit 2 Schaufenstern und Theke, alte Bemalung, schönes Zubehör. Blechtelefon, Blech-Tablett und Schale mit Kindermotiven, Waage, 
Gießkanne, Petroleumkanne, Blech- und Holzdosen und vieles mehr, Schaufenster ohne Glasscheiben,3 Schubläden fehlen, eine später beschriftet, kleine 

Mulden am Boden von früherem Holzwurm, Breite 96 cm, Höhe 44,5 cm, Tiefe 48 cm
150,- €
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293    Rauchfangküche um 1850
Rauchfangküche um 1850, mit Rauchfang, Feuerstelle und Hühnerstall, originale Boden- und Außenbemalung, sonst teilweise überarbeitet, mit sehr 
schönem frühen Zubehör, Zinnkrüge, Zinnschüsseln, Zinnterrine und Zinnteller, Biedermeierkupfertöpfe, verschiedenes Kupferzubehör und vieles mehr, 

Breite 75 cm, Höhe 38 cm, Tiefe 45 cm
320,- €
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294    Puppenküche mit Rauchfang
Puppenküche mit Rauchfang, Feuerstelle, Hühnerstall und Mobiliar, sehr schön eingerichtet, frühe Keramik, Kupfer, seltene Miniatur-Spanschachtel, Waffel-
eisen, Model u.v.m., alte Bemalung mit Lackabplatzungen, Bestoßungen an der rechten Kante des Gehäuses, außen abgewaschen, Rauchfang und Feuerstelle 

wohl überarbeitet, Breite 74 cm, Höhe 41 cm, Tiefe 50 cm
250,- €
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295    Puppenküche um 1890/1900
Schöne Puppenküche um 1890/1900, verzapft, alte Boden- und Wandtapete mit Kindermotiven, an den Kanten verschlissen, mit sehr schönem frühem Herd 

und viel Zubehör, darunter frühe Keramik, Kupfer, Brotdose, Waffeleisen, Modeln etc., Breite 70 cm, Höhe 44 cm, Tiefe 60 cm
180,- €
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296    Rauchfangküche
Rauchfangküche, Nachbau, mit detailgetreuem Zubehör wie Glutpfanne, Laterne, Feuerbock, Zinnteile jedoch früh, Kupfer teilweise alt, dekorativ, 

Breite 64 cm, Höhe 35 cm, Tiefe 41 cm
120,- €
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297    Rauchfangküche um 1870
Rauchfangküche um 1870, mit Rauchfang, schönem Herd und Hühnerstall, sehr schöne Bodenbemalung, ältere Bemalung außen und an den Wänden, 
zweite Fassung, kleine Lackabplatzungen, mit sehr schönem Zubehör, darunter frühe Kupferteile und Zinn, Teigrädchen, Spanschachteln, Dreifuß etc., 

Breite 69 cm, Höhe 38 cm, Tiefe 44 cm
320,- €
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298    Kaufladen um 1900
Kaufladen um 1900, originale Theke, geschwungener Giebel mit echter Uhr (Zeiger fehlen), alte Wand- und Bodentapete, mit sehr schönem Zubehör, 
darunter Blechdosen, Gewürzkästchen, Mörser, Holzzubehör, Körbchen, Kasse, Waage, Fässer etc., teilweise farblich ausgebessert, Bodentapete fleckig, 

Breite 80,5 cm, Höhe 44 cm, Tiefe 44 cm
150,- €
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299    Schöne Puppenküche mit Eckrauchfang
Schöne Puppenküche mit Eckrauchfang, originale Außen- und Bodenbemalung, sonst etwas aufgearbeitet, mit Zubehör, frühes Zinn, Kupferformen, Keramik, 

Modeln etc., Breite 67 cm, Höhe 41,5 cm, Tiefe 37 cm
280,- €
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300    Rauchfangküche um 1850
Rauchfangküche um 1850, schöne alte, teilweise originale Bemalung, mit Rauchfang und verzapfter Feuerstelle, mit schönem Zubehör, 2 frühe Prunk-Zinnteller, 

Kupferzubehör, Keramik, Waffeleisen etc., altersbedingte Spannungrisse am Boden, 1 Klebestelle am Rauchfang, Breite 65 cm, Höhe 47 cm, Tiefe 44 cm
280,- € 
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301    Rauchfangküche
Rauchfangküche, mit Rauchfang und Feuerstelle, mit viel Zubehör, frühes Zinn, Kupfer, Steingut, Löffelherz, kleine Modeln, Fayence etc., Gehäuse überarbeitet, 

außen ohne Fassung, Breite 86 cm, Höhe 46,5 cm, Tiefe 43 cm
180,- €
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302    Puppenküche mit Eckrauchfang
Puppenküche mit Eckrauchfang, Feuerstelle und Hühnerstall, mit Zubehör, Zinn, Keramik, Kupfer etc., Pfannenknecht später, alte Bemalung, Rauchfang und 

Feuerstelle wohl nicht aus dem ursprünglichen Kontext, teilweise Lackabriebe, Spannungsriss am Boden, Breite 44 cm, Höhe 33 cm, Tiefe 35 cm
120,- €
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303    Frühe Puppenküche um 1890
Frühe Puppenküche um 1890, originale Bemalung, lediglich schwarze mittlere Leiste etwas ausgebessert, mit verschiedenen Möbeln ausgestattet, sehr schöner 

qualitätvoller Herd, mit Zubehör, Zinn-Accessoires, Waffeleisen, Brotdose, Keramik etc., Höhe 44 cm, Breite 100 cm, Tiefe 53,5 cm
280,- €
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304    Frühe Puppenküche um 1890
Frühe Puppenküche um 1890, alte Bemalung, Regaleinbauten und Möbel mit handlackierter Maserung, altersbedingte kleine Farbabriebe und Gebrauchs-
spuren, mit Zubehör, sehr schöner früher Puppenherd mit originalem Topfbesatz, frühes Zinn, Kupferformen, Messing,Keramik, Porzellan etc., Höhe 46 cm, 

Breite 87 cm, Tiefe 50 cm, schöne urige Küche
280,- €
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305    Puppenküche mit Vorratsküche
Puppenküche mit Vorratsküche, um 1880, alte Bemalung, handgemalte Maserung an den Möbeln, 
mit Keramikherd und schönem Zubehör, frühes Holzzubehör, Modeln, Waffeleisen, Kupfer, 
Keramik, Zinn etc., teilweise kleine Abblätterungen in der Bemalung, Küchengehäuse auf 4 Füßen, 
Gesamthöhe 85 cm, Breite 97 cm, Tiefe 43 cm, keine Versand, nur Abholung oder Speditionsauftrag 

280,- €
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306    Schlossküche
Schlossküche mit Rauchfang und handgemalten Fensterausblicken, mit Regaleinbauten und verschiedenen Möbeln ausgestattet, bestückt mit teilweise frühem 
und qualitätvollem Zubehör, darunter frühe Zinnteile, Zinn-Löffelherz, Zinn-Terrine, Zinnteller etc., Kupferformen wie Füllhorn und vieles mehr, Rauchfang 

und Feuerstelle wohl nicht aus dem ursprünglichem Kontext, Höhe 58 cm, Breite 80 cm, Tiefe 43 cm
450,- €
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307    Frühe seltene Puppenküche
Frühe in diesem schönen Originalzustand und in der reichen Ausstattung seltene Puppenküche, um 1890/1900, originale Bemalung, 
reich bestückt, darunter MÄRKLIN Herd, viele schöne Teile Blau-Weiß-Porzellan, Kupferformen, BING Küchenschrank, und 
vieles mehr, mit originalem Tisch, Gesamthöhe 100 cm, Breite 138 cm, Tiefe 56 cm, kein Versand, nur Abholung/Speditionsauftrag, 

wunderschöne urige Küche
350,- €
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308    Sehr seltenes frühes
Puppenhaus um 1800
Sehr seltenes frühes Puppenhaus um 1800, mit Rauch-
fangküche und Lager, geschweifter Barockgiebel, im 
Obergeschoss Feuerstelle mit Rauchfang, Feuerstelle 
mit zwei der Barockzeit nachempfundenen Rosten und 
Pfannenknecht, insgesamt reichhaltig ausgestattet mit
Zubehör, im Untergeschoss gemalte Architektur mit 
Ausblick auf einen weiteren Hof und einen Treppen-
aufgang, Bemalung restauriert, Rarität, Höhe 99 cm, 
Breite 65 cm, Tiefe 26 cm 650,- €
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309
Konv. Emaille-Geschirr, darunter Pfannen, Töpfe, Tassen, 
schöner Küchenheber, dazu passende Blech-Kaffeemühle, 
Höhe 7 cm, Knauf fehlt, Lackabplatzungen, bespielt

10,- €

310
Großes Konv. Zinn, darunter Serviceteile, Ersatzteile für 
Essensträger, früher Messerhalter, Kannen, Leuchter, 
Schüsseln, teilweise nicht vollständig und ein paar Teile 
beschädigt, als Ersatzteile 10,- €

311
Großes Konv. Zinnteller, Tabletts und Schüsseln, teilweise 
früh, dazu 1 Wärmschflasche (Länge 7 cm), teilweise etwas 
verdellt, Alterungsspuren

10,- €

312
Konv. Puppenküchenzubehör, darunter Kupferformen, 
Pfannen, Besteckkasten, Länge 11 cm, Wiegeteller, Flaschen-
halter, Bürste, Brenner etc., teilweise nicht vollständig und 
ein paar Teile beschädigt, Lackfehler, bespielt 10,- €

313
Konv. ca. 15 Weißblech-Deckel für Puppenherdtöpfe u.a., 
Durchmesser 2,5-7,5 cm, als Ersatzteile 10,- €

314
Konv. Deckel als Ersatzteile für Töpfe, Terrinen, Kannen 
etc., Keramik/Messing/Zinn, teilweise früh, Durch- 
messer 1,5-6,8 cm 10,- €
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315
Konv. 7 Kupferdeckel für Töpfe etc. teilweise früh, Durch-
messer 1-7,3 cm, als Ersatzteile 10,- €

316
Konv. Kleinzubehör, darunter Wanduhr, Gesamtlänge 12 cm, 
Holzserviceteile, kleiner Krug, kleiner Spiegel, Höhe 3 cm, 
Porzellanschale etc., teilweise kleine Beschädigungen, 
Farbabriebe, bespielt 10,- €

317
Konv. Kleinzubehör, darunter Zinn-Besteckkasten, 
Länge 5 cm, frühes kleines Löffelherz, Höhe 3 cm, ohne 
Löffel, Besteck, Besen etc. 10,- €

318
Konv. Puppenküchenzubehör. darunter Leuchter, Wärm-
flasche, Kupferformen, Weißblech-Accessoires etc., teilweise 
nicht vollständig und beschädigt 10,- €

319
Konv. Puppenküchenzubehör, darunter Messingkannen, 
Teile von Weißblech-Kaffeemaschinen, Holzzubehör etc., 
als Ersatzteile 10,- €

320
Konv. Porzellangeschirr für die Puppenküche, Gewürzdosen 
und Serviceteile, ein paar Teile beschädigt, zum Ergänzen

10,- €
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321
Konv. Porzellan & Keramik für die Puppenküche und 
Puppenstube, darunter Serviceteile, Schüsseln, Nachttopf, 
teilweise neuer, ein paar Teile beschädigt, zum Ergänzen

10,- €

322
Großes Konv. Besteckteile für die Puppenküche, dazu 
1 Besteckkasten, Länge 8 cm, Holzaccessoires, Schaufel 
etc., Alterungs- und Gebrauchsspuren, bespielt

10,- €

323
Konv. Puppenküchenzubehör, darunter Wärmflaschen, 
Töpfe, Weißblech-Zubehör u.a., dazu versch. Glasteile etc., 
teilweise nicht vollständig, bespielt 10,- €



BEACHTEN SIE „TEIL 2“ AM 23. UND 24.10.
NUR ALS ONLINE- UND PDF-KATALOG  
AB SPÄTESTENS 15.10. VERFÜGBAR

Nähere Informationen zum genauen Inhalt und Zeitplan der Auktion finden Sie demnächst im Internet  
auf unserer Website www.lankes-auktionen.com bzw. oben stehendem QR-Code
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